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sár napic még külföldön marodnak 
II. Károly király Őfelsége 
és ihály nagyvajda 

(BUCURESTI.) A Semnalul jelenti, 
hogy II. Károly király külföldi látoga- 
tása néhány nappal még meghosszab- 
bitódik. Az Uralkodó és a nagyvajda 
hazaérkezésének idejét még nem álla- 
pitották meg véglegesen. Ezt az idő- 
pontot hivatalosan előre jelzik, hogy 
az ország lakossága felkészülhessen az 
Uralkodó méltó fogadására. Őfelségé- 
nek négy országban történt látogatása 
és megbeszélései teljes sikerrel jártak 
és ezeknek következményei állandóan 
élénken foglalkoztatják az országot és 
kihatásai rövidesen meg fognak mutat- 
kozni. Az a fényes fogadtatás, amely- 
ben az Uralkodó mindenütt részesül: 
beszédes bizonysága volt annak a tény- 
nek, hogy Románia tekintélye külföl- 
dön erősen megnövekedett és ugy te- 
kintik, mint egy nagyhatalmat, amely- 
nek tevékeny és hathatós szerep jutott 
az európai politikában. A béke bizto- 
sitására irányuló akcióban is fontos 
hely illeti meg az országot és mind- 
ezeket a tényeket a lakosság a leglel- 
kesebb formában kivánja kifejezésre 
juttatni abban a fényes fogadtatásban, 
amelyet a hazaérkező Uralkodó és 
nagyvajda iránti hódolata és szeretete 
jeléül rendezni óhajt. 

HIREK A KORMÁNYRÓL 

(BUCURESTI.) Tegnap délután a 
kormány gazdasági bizottsága ülése- 
zett, Mitita Constantinescnu nemzet- 
gazdasági miniszter elnökletével és 
folyó ügyeket tárgyalt. 
A pénzügyminiszter elrendelte az 

alárendelt pénzügyigazgatóságoknak, 
hogy a hamisnak bizonyult 250 leje- 
seket ne szolgáltassák vissza birt xko- 
saiknak, hanem azokat a Iémmzeti 
Pénzverő-intézet részére elkobozza. 

Az igazságügyminisztérium intézke- 
désére a birósági tárgyalások menetét 
meggyorsitják és a jövőben a tárgya- 
lások folytatására nem öt-hat hónapos 
időközökben, hanem legfeljebb másfél- 
hónapos időközökben tüznek ki uj tár- 

gyalási határnapot. 
A bukaresti rektorválasztáson sza- 

vazással Mironescu koronatanácsost, 
Radulescu Motrut és Stoicescu eddigi 
rektort jelölték ki uj rektorokként és 
a nemzetnevelésügyi minisztérium kö 
zülük fogja valamelyiket tisztségében 

megerősiteni. 
A Balkán-szövetség! vezérkari főnö- 

kei ezévi tanácskozásukat Athénben 

tartják. Az odautazó román küldöttség 
tiszteletére, amely Belgrádon át uta- 

zott Athénbe, Bodi tábornok jugoszláv 
vezérkari főnök tegnap dezsönét ren- 
dezett 

A nemzetvédelmi minisztérium a kö- 

vetkező közleményt adta ki: Néhány 

napja olyan hirek terjedtek el, hogy a 
tisztek egyenruháit teljesen megvál- 

fog történni. 
A munkaügyi minisztérium felhivta 

a bukaresti Munkakamarát, hogy 3 
millió 900 ezer lej törvényellenes mó- 
don behajtott összeget téritsen vissza 
Az összegért az alábbi volt vezetőség 

egyenruhákban semmiféle változás nem felelős: I. P. Calciu elnök, I. Rascanu, 
A. Popescu, S. Parvulescu, P. Misale, 
C. Stanescu-Constanta és A. Urseanu. 
Ha az összeget nem téritik vissza, ugy 
az ügyészség utján eljárást inditanak 
ellenük. 

üvételes imtézkedésekkel 
icelel a irancia kormány az általá- 
nos szírájk csefleges kimondására 

München szellemében folutak a páris! angol-irancia 
tárgyalások - Enécszielékeny olasi hans fránciaország 
lelé - Sulyos incidens a csch-lenüuecil határon - A ma- 
étar belpolltikal heluzet - 

a Távolkcicien 
A világsajtót, amint várni lehetett, a 

párisi brit-francia tanácskozások fog- 
lalkoztatják. A hivatalos jelentés ugyan 
semmi különösebbet nem tartalmazott, 
mégis általában derülátó vélemény 
kerekedett felül egész Európaszerte, 
amit inkább a tárgyaláson résztvett 
államférfiak nyilatkozatai, mint maga 
a megbeszélés eredménye termelt ki a 
közvéleményben. Daladier és Chamber- 
lain ugyanis elbucsuzásukkor kijelen 
tették a sajtó képviselői előtt, hogy a 
párisi megbeszélések München szelle- 
mében zajlottak le és abban a remény- 
ben, hogy a London-Páris tengely 
ismét megerősödik, amire szükség van, 
mert épitő munkát csak erős és öntu- 
datos népek tudnak kitermelni maguk- 
ból. A legérdekesebb az olasz sajtó 
azon megállapitása, hogy Abesszinia 
meghóditásának ífrancia részről való 
elismerése és a francia-német baráti 
nyilatkozat könnyen barátsággá változ- 
tathatják az olasz-francia ellenszenvet 
is, ha a kezdeményező 
megteszi. Ez az olasz hangulatváltozás 
a tegnapi 24 óra legjelentősebb esemé- 

nye. Feljegyzésre méltók még a fran- 

cia baloldal nagyarányu szabotázs- 

akciója a szükségrendeletekkel szem- 
ben, továbbá dr. Hacha végleges kije- 
lölése a csehszlovák köztársaság elnöki 

székére, végül a japán csapatok erő- 
teljes előnyomulása a Hankeu-Kanton 
vonalon. Ez a felelet Csang-Kai-Sek 
azon elhatározására, hogy az általa 

birtokolt területen szabad moszkvai 

befolyást engedélyez. 
Részletes jelentéseink a következők: 

CHAMBERLAIN ÉS HALIFAX 
LONDONBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

kormányfő és Halifax külügyminiszter 

párisi látogatásukat befejezve, tegnap 

este kiséretükkel együtt visszaérkeztek 

az angol fővárosba. A két politikus 

kijelentette, hogy a megbeszélések 
toztatják. Közöljük az összes érdekel- 

tekkel, hogy ezeknek a hi
reknek sem- eredményeivel elégedettek, de részle- 

fakha manőarn neva nyilatkaztak, Kiie- 

lépést Páris 

l 

Ujabb japán előretőrés 

lentették, hogy Páris nem kérte őket 
Olaszországgal mutatkozó ellentétei 
ügyében közbenjárásra. A lapok szerint 
a megbeszéléseken azonban szóba ke- 
rült, hogy együttesen kérik fel jegy- 
zékben Rooseveltet arra, hogy az Egye- 
sült Államok is vegyen részt a zsidó 
kérdés megoldására vonatkozó nem- 
zetközi megmozdulásban. Ugyancsak a 
lapok irják, hogy a két ország védelmi 
tekintetben együttmüködésben állapo- 
dott meg. Daladier, Bonnet és Gamelin 
Anglia segitségét kérték háboru ese- 
tére, főleg légügyi és tengerészeti 
téren. Az angol repülésügyi miniszter 
egyébként a jövő héten Párisba látogat 
el. Teljes nézetazonosságot állapitottak 
meg Franco tábornok hadviselési jogá- 
nak elismerését illetően is. 

A BRIT-FRANCIA TÁRGYALÁ- 
SOK ÖSSZEGEZÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 
rendkivül megelégedetten ir a Cham- 
berlain-Daladier találkozóról és meg- 
állapitja, hogy az várakozáson felüli 
egyvonaluságot teremtett minden kér- 
désben, holott a francia ellenzék min- 
dent elkövetett annak legalább is rész- 
beni megakadályozására. A írancia 
lapok egvöntetüen azt irják, hogy 
a főcél a védekezés eredményes előké- 
szitése és a felszerelés egységes kiegé- 
szitése volt. Ez teljes mértékben sike- 
rült is, mert a megállapodás ez irány- 
ban létre is jött. A részleteket a fran- 
cia és brit vezérkarok fogják kidol- 
gozni. Jelentőségteljes az is, hogy a két 
baráti állam kormánya a legtökélete- 
sebb együttmüködésre határozta el 
magát a külpolitikában is. Függőben 
maradt két kérdés, és pedig a keleti 
probléma és a csehszlovák köztársaság 
határainak végleges elismerése. 
Az olasz és néemet sajtó csak 

általánosságban foglalkozik a megbe- 
szélésekkel és inkább a két állam belső 
ellenzékének akcióival foglalkozik, 
megjegyezve, hogy a parlamenti rend- 
szarak sanllatt mindaa maesállanodás 
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kétséges, mert egy kormányváltozás 
esetén pontosan az ellenkező áramlatok 
kerülhetnek felszinre. 

NAGYARÁNYU BALOLDALI 
AKCIÓ PÁRISBAN ÉS 
LONDONBAN IS 

(PÁRIS.) (Havas.) Az a nagyszabásu 
mozgalom, amelyet a francia baloldali 
pártok a kormány szükségrendeletével 
szemben és a müncheni szellem ellen 
meginditottak, tegnap nagyarányu tün- 
tetésekben robbant ki Párisban és a 
vidéken is. A helyzet annyira fenye- 
getővé vált, hogy Daladier miniszter- 
elnök kénytelen volt az Ankarában 
tartózkodó Sarraut belügyminiszter 
tárcáját is átvenni és minden eszközt 
megragadni a rend helyreállitására. 
Ebbe a munkába bevonták most már a 
katonaságot is, amely Páris és a fővá- 
ros környéki megszállott üzemeket ki 
is üritette. Hasonló kiüritési akció in- 
dult meg a vidéken is, különösen az 
ancieni szénbányák környékén, ahol 
attól tartottak, hogy a munkásság be- 
váltja azon fenyegetését, hogy bezá- 
ratja és felgyujtja a tárnák egyrészét 
Sztrájkmozgalom indult meg a párisi 
szakszervezetekkel való együttérzés bi- 
zonyitására a cheffieldi (angliai) fel- 
szerelési üzemben is, ahol 2000 munkás 
lépett sztrájkba. A sajtót erősen fog- 
lalkoztatják ezek az események. A 
Daily Telegraph and Morning Post azt 
irja, hogy a jelenlegi francia belügyi 
helyzet nem alkalmas a békés gondolat 
és együttmüködés általános kiépitésé- 
re, mert a párisi szakszervezetek élére 
állitották a helyzetet, amely vagy győ- 
zelmükkel, vagy teljes leveretésükkel 
fog végződni. 
A Daily Express nem is annyira a 
Kommunista pártot, mint inkább Leon 
Blum volt miniszterelnököt és a szo- 
ciáldemokrata párt elnökét okolja a 
jelenlegi viszonyokért, figyelmeztetve 
a francia kormányt, hogy erélyesen 
lépjen közbe, különben elfajulnak az 
események. A Daily News még tovább 
megy tigyelmeztetésében, amikor a 
következőket irja: 
- Ha Daladier most nem teremt 

rendet, akkor Franciaországot komoly 
veszély fenyegeti oly irányban, hogy 
elvesziti nagyhatalmi pozicióját és a 
másodrendü államok szinvonalára 
sülyed. 

Ezzel szemben a francia baloldali 
sajtó azt irja, hogy a munkásságnak 
tovább kell folytatnia mozgalmát a 
népfronti gondolatot feladó kormány 
ellen, mert Daladier teljesen Anglia 
befolyása alá került és ki fogják ját- 
szani. A Ce Soir azt irja, hogy a hiva- 
talos jelentés nem emlékezett meg 
ugyan arról, hogy a német gyarmat- 
követelések ügye szóba került volna, 
holott. ez volt a leglényegesebb problé- 
mája a tárgyalásoknak. Itt Anglia 
azzal a javaslattal jött, hogy engedjék 
át Guinea egyrészét Németországnak, 
amit Franciaország a veszélyes gyar- 
mati szomszédság miatt sem fogadha- 
tott el, mert tulságosan kézenfekvő az 
a szándék, hogy Franciaország igy ki- 
szolgáltatódik a mohó német étvágy- 
nak. A munkásságnak tehát tovább 
kell folytatnia akcióját egyrészt a kor- 
mány, másrészt Anglia tulkorai német 
orientációs szándékai ellen, amelyek 
rövid időn belül megbosszulják ma- 
aala 
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Hasonlóan ir 
manité is. 

UJABB JELENTÉSEK A 
FRANCIA BELSŐ VÁLSÁGRÓL 

(PÁRIS) (Havas.) Daladier minisz- terelnök és kormánya rendkivül ener. 
gikus eszközökkel igyekszik a belső 
rendet megteremteni és a válságot el- 
simitani. E célra felhasználja a katona- ságot is, arnely tevékeny részt vesz a sztrájkolók által megszállott üzemek kiüritésében. A sztrájkvezéreket a leg- ujabb rendeletek értelmében min- denütt elfogják. Tegnap egyedül a Renault autógyárban 283 embert tar- tóztattak le és nem engedték szabad- 
lábra egyiket sem, annak ellenére, 
hogy a szakszervezetek részéről több ezirányu intervenció is történt, 
A gyárak, bányák és üzemek kiüri- 

tése sok helyen heves összetüzések köz 
ben ment végbe és ugy a munkások, 
mint a karhatalom részéről számosan 
megsebesültek. A francia szakszerveze- 
tek főtitkársága felhivást intézett a munkássághoz, hogy november 30-án 
24 órára mondják ki az általános 
sztrájkot. A felhiváshoz a néptanitók 
országos szervezete. a francia vasuti 
személyzet szövetsége és más alakula- 
tok csatlakoztak. A Havas jelentése 
szerint beavatott körök ugy tudják, 
hogy Daladier miniszterelnök abban az 
esetben, ha a munkásság beváltja a 24 
órás sztrájkigéretét, életbelépteti az os 
tromállapotot. A legutolsó jelentés sze- 
rint a sztrájk egyre jobban terjed. Va- 
lenciennesesben 50 ezer bányamunkás 
tette le a dolgozó eszközeit. A francia 
kamara pénzügyi bizottságának tegnapi 
ülésén a bevezetett szükség rendeletek- 
kel foglalkozott. A tárgyalások folya- 
mán felszólalt Duclos, a kommunista 
párt egyik vezére és éles támadásban 
részesitette a kormányt. 
hangsulyozta, hogy abban az esetben, 
ha Daladier a kommunista párt betil- 
tására gondolna, ugy a párt inkább 
pártháborut idéz fel, de nem engedi be- 
tiltatni magát. 
A munkásszövetség a Z4 órás sztráj- 

kot - kijelentése szerint - csak de- 
mostrativ jellegünek tekinti és a mun- 
kásságot nyugalomra és mindennemü 
rendzavarástól való tartózkodásra hiv- 
ja fel. 

(PAÁRIS) A minisztertanács, amely 
állandóan együtt van, kimondotta, 
hogy a rekvirálási rendeletet kiterjesz- 
ti a szénvidékekre is és minden ellenál 
lást a legszigorubban megtorol. Dala- 
dier az igazságügyi, munkaügyi minisz 
terekkel, a polgármesterekkel, a rend- 
őrség eés katonaság vezetőivel tanács- 
kozott és minden szükséges intézke- 
dést megtett. A közszolgálat zavarta- 
lan müködésére is megtették a szüksé- 
ges intézkedéseket. A sztrájk kitörése 
esetén az összes nemzeti szervezetek- 
nél a háborus rendelkezéseket léptetik 
életbe és a sztrájkban résztvevő szemé- 
lyeket azonnal elbocsájtják állásukból. 
a baloldali akciókkal szemben a kor- 
mány tulnyomó többsége a legnagyobb 
erélyességü fellépést követeli Daladier 
maga szintén a legszigorubb rendelke- 
zések életbeléptetésére szánta el magát. 
(PÁRIS.) A köztársasági szociálista 

egység párthatározata birálja a pénz- 
ügyi szükségrendeleteket és azoknak 
enyhitését sürgeti. A párt parlamenti 
csoportja sajnálja, hogy a francia-an- 
gol tárgyalások során nem fogadtak el 
közös nyilatkozatot a gyarmatok és 
mandatárius területek sérthetetlensége 
mellett. A francia-német baráti köze- 

gondolatát alaposabban előkészi- 
nek óhajtják. A szociálista párt 

Blum elnökletével foglalkozott a hely- 
ttel és a Daladier kormány lemon- 

a Populaire és a Hu- 

nberlain is, aki hangoztatta, 
gzelégedéssel veszi tudomásul, 

arint Franciaország abban a hely- 

2g Ebben a müncheni 
7 szellemének folytatódását 

A MAGYAR BELPOLITIKAI 

(BUDAEST) A kormányzó tegnap 
Sztranyavszkyt, Rassayt, Bethlen Is- 
vánt Imrédv miniszteralnaköt ém arótf 

Károlyi Gyulát fogadta kihallgatáson a belpolitikai válság megoldására irá- nyuló tárgyalások során. Budapesten a lemondásban levő Imrédy kormány tegnap délután minisztertanácsot tar- tott. Az ifjuság ujabb nagy demonstrá- ciókat rendezett Imrédy miniszterelnök mellett. A Havas ügynökség budapesti levelezője ugy tudja, hogy Kánya ma- gyar külügyminiszter régebbi elhatáro- zásának megfelelően vis akar vonul- ni a külpolitikai életből. Utódjául gr. Csáki maágyar külügyi kabinetfőnököt emlegetik. A belpolitikai válság megol- dására irányuló tárgyalások és kihall- gatások egyébként tovább folynak. 
SULYOS LEN GYEI-CSEH 

(PRÁGA.) A csehszlovák kormány megfelelő lépéseket tett az uj cseh- szlovák határok végleges elismerésére, utalva arra, hogy Németország a hatá- rokat már elismerte és az általa átvett területeket a német birodalomhoz csa- tolta. A cseh kormány a határok elis- 

Ugyanakkor 

merésére lépéseket tett Rómában és másutt. Ellentétek mutatkoznak e te- kintetben Lengyelországgal, ahol a ha- tárokor több sulyos incidens történt. A Rador varsói értesülése szerint a len- gyel távirati iroda ezzel kapcsolatban 
a következőket jelenti: A lengyel-szlo- vák határ kijelölésére kiküldött lengyel bizottság fegyveres támadás áldozatául 
esett. A támadást a lakosság bandája intézte a hatósági képviselők és az ak- 
tiv katonaság egyes tagjainak támoga- 
tásával. A támadás akkor történt. ami 
kor a lengyel küldöttség a szlovák 
küldöttséggel való találkozásra ment 
csehszlovák területre. A támadást már 

megrongálódott. Az incidens Zan- 
kioravske község mellett történt. Ez a 
község a határkijelölési zónában fek- 
szik. Minthogy az elmult pénteken is 
hasonló incidens történt Csaca mellett 
a lengyel küldöttség megállapitotta a 
szlovák hatóságok rosszindulatu maga- 
tartását és felfüggesztette munkálatait. 
A lengyel kormány intézkedéseket tett, 
hogy Lengyelország elégtételt kapjon 

nak. A Reuter ügynökség varsói jelen- 
tése szerint lengyel hadsereg csapatai 
elfoglalták Csacát, a lengyel-szlovák 
határon fekvő községet, amelyet egyéb 
ként csak december elsején kellett vol- 
na megszállaniok. Az előzetes megszál- 
lásnak nincs támadó jellege és az a len 
gyel küldöttség ellen intézett táma- 
dás miatt történt. A lengyel csapatok 
egyébként itt állitólag tovább nyomul- 
nak előre és több helyen voltak kisebb 
incidensek. 
(PRÁGA) Voloszin ruszin miniszter- 

elnök kijelentette. hogy Ruszinszkóban 
nyugalom van és Ruszinszkó jelenlegi 
állapotában is teljes mértékben tud fej 
lődni. 
(POZSONY.) A szlovákiai választá- 

sokat előreláthatólag januárban fogják 
megtartani. 
(BERLIN.) Több német lap változat- 

lanul élesen állást foglal a közös len- 

len. 
(POZSONY.) Tisso szlovák miniszter- 

elnök kijelentette, hogy a választások- 
nál csak egy lista lesz: a szlovák nép- 
párté és ezen helyet kapnak a nemze- 
tiségek képviselői is. A zsidók kivéte- 
lével minden 30 éves felüli egyén vá- előre megszervezték. A küldöttség két 

tagja megsebesült, gépkocsijuk pedig 
lasztható. A kormány biztositja az 
egyes népcsoportok jogait. 

kellemetlen érzéstől mentesitjük. 

ansol-francia 
(LONDON.) A lapok ugy tudják, hogy 
a párisi megbeszélések alkalmával el- 
határozták az angol-francia hadiipar 
együttmüködését is. 
Belisha angol hadügyminiszter cam- 

bridgei beszédében hangoztatta, hogy 
alaptalan az a vád, miszerint Cham- 
berlainnak Münchenben meg kellett 
hátrálnia Hitler kancellár előtt, mivel 
Anglia védelme gyenge. Annak elle 
nére, hogy az angol védelem még nem 
volt teljes, néhány nap alatt ezt 
annyira lehetett volna tökéletesiteni, 
hogy Anglia legyőzhetetlen lett volna. 
Inskip hadfelszerelési miniszter ugyan- 

Leészebb karácsonyi ajándok csy 
hullámos tartós villanyondolálás! 

Külföldi szerekkel 8 havi garancia mellett már 150 leljtől készitjük a hullámos villanyondolálást. 

hölgyfodrászatban, Calea. Regele Ferdinand 30. szám 
! 

A hajat nem száritjuk ki és minden 

hadiipar esyütt- 
müködése 

tökéletesebb repülőgépelháritó ágyuk- 
kal. 

AUSZTRÁLIA És A GYARMAT- 
KÉRDÉS 

(LONDON.) Melbournei hiradás sze- 
rint Lyons ausztráliai miniszterelnök 
az ujságirók előtt kijelentette, hogy 
Ausztráliának nincs szándékában Uj 
Guineát visszaadni a németeknek. Az 
angol kormány ilyen értelemben nem 
igyekezett Ausztráliát befolyásolni. 

A KOMMUNISTAELLENES 
EGYEZMÉNY EÉVFORDULÓJA 

(RÓMA.) A kommunistaellenes esvez 
mény kétéves évfordulója alkalmábó 
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A VILÁG KÖOLAJTERMELESE. 
1870.ben még csak 8 millió tonna volt 
tonna és 1937-ben 278 millió tonna. 
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akkor Hampshireben jelentette ki, Arita japán, Ribbentrop német és hogy Anglia rendelkezik most a leg- ICiano olasz külügyminiszterek a japán, 
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A köolajtermelés egyre fokozódik 
a termelés, 1900-ban már 21 millió 

és a neki igért területek biztosittassa- kü 

gyel-magyar határ megvalósitása el- 

VII. évfolyam, 1938. NOVEMBER , 

német és olasz rádióban besz, tartottak. Megállapitották, hogy P deker munizmus sehol sem tudta megvetni, lábát, de a harcot tovább kell folyia ellene. A Beriin-Róma-Tokló haniül szög ma már világfogalom, amellye mindenkinek teljes mértékben számol ni kell. 
Az egyezmény megkötésének! dulóján Ott német na 
ü 

német nagykövet és Ari er Tokióban aláirták 
német-japán kulturális é amely arra hivatott, 
Berlin között a baráti 
még jobban megerősitse. 

AzZz OLASZ FAJELMÉLET (RÓMA.) Starace, az olasz párt főtitkára tegnap beszédet mondott és hangoztatta, hogy a fasizmus erő. teljesen állást foglal a faji kérdésben Szerinte a fasiszta fajelmélet hatalmas lenditő ereje az olasz nép emelkedésé nek. 

TÜNTETÉSEK SZÓFIÁBAN 
(SZÓFIA.) Tegnap a város uciáin kisebb tüntetések voltak. A belügymi- niszter szerint a tüntetéseket szélső baloldali elemek szitották. Ezekkel szemben a kormány a legnagyobb eréllyel fog és tud fellépnii 

A PALESZTINAI HELYZET 
(JERUZSÁLEM.) A tisztogatási mü- 

veletek Palesztina területén tovább folynak. Tegnap ennek ellenére több helyen voltak ujabb kisebb-nagyobb meildensek, Ugyanakkor tiltott fegy- velviselésért ismét két arabot itéltek 
alálra. 

AZONOS SZÖVEGÜ VALASZ- 
JEGYZÉK TOKIÓONAK 

(TOKIÓ) A japán kormány megkapta a londoni, washingtoni és párisi kör- 
mányok külön küldött, de csaknem azonos szövegü válaszát arra a jegy- 
zékre, amelyben Tokió közölte, hogy 
nem hajlandó megnyitni a Jang-Cse 
folyamot a nemzetközi hajózás előtt. 

UJABB JAPÁN TÁMADÁS 
(SANGHAI) Exchange Telegraph) 

A délkinai japán haderők tegnan ujabb 
offenziába kezdettek a Hankeu--Kan. 
ton vasutvonal mentén, amelynek cél- 
ja az emlitett terület teljes elfoglalása. 
A harcok során sikerült is a japánok- 
nak két fontos vasuti csomópontet el 
foglalnia és az ellenfelet sulyos hely- 
zetbe hozni. 

MEGALAKITOTTÁK A 
MÁSODIK JAPÁNBARÁT 
KINAI KORMÁNYT IS 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán had- 
vezetőség Csang-Kai-Sek azon elhatá- 
rozásának egyensulyozására, mely sze- 
rint szabad kezet enged Moszkvának a 
kommunista befolyás érvényesitésére, 
tegnap megalakitották a második 
japánbarát ellenkormányt Hankeu 
székhellyel. Ez a kormány most a 
pekingi első ellenkormánnyal együtt 
igyekszik a kinai népet a Csang-Kai- 
Sektől való elpártolásra birni. Az ak- 
ciónak a külföldi sajtó nagy jelentősé- 
get tulajdonit, mert azt irja, 
Menyei Birodalom lakossága belefáradt 
a harcokba és könnyen rá lehet venni 
arra, hogy régi vezéreitől elpártoljon. 

- Tejből csempe. Londonból jelen- 
tik: A Guen Elizabeth" a Cunard tár- 
saság számára épülő óriás gőzös helyi- 

égeinek mennyezetét tejjel fogják be- 
boritani A tejből uj eljárás alapján ra- 
gyogó porcellán zománcozásu csempela- 
pot készitenek, amelyek a legszebb ere- 
zett hófehér márványhoz hasonlitanak. 
A hajó uszómedencéjét 40.000 hófehér 
csempelappal rakják ki. 

- OLASZ ELŐADÁS A FŐVÁROS- 
BAN. A bukaresti kereskedelmi aka 
démia előadótermében Amadeo Gia 
ninni, a kereskedelmi tárgyalások le- 
folytatására ideérkezett olasz küldött- 
ség vezetője tegnap este előadást tar- 
tott Olaszország önellátásáról. 

RBESZÜNTETIK A DUNAI HAJÓ 
ZÁST, Galacból jelentik: A városban 
és a Dunamentén fellépett kedvezőtlen 
időjárás miatt a Dunahajózást hatósági 
intézkedésre teljesen beszüntetik. 
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jejtegette II. Káro 
látosatásána 

Az egész olasz sajtó bőséges hiradá- 
sokat közölt a londoni nagy király- 
tátogatásróll Megemlékezett a királyi 
nendégek érkezéséről, az ünnepségek- 
ről és közölte azoknak a nagyfontos- 
águ beszédeknek szövegét is, amelye- 
ket II. Károly király Őfelsége angliai 
utja során tartott. Azok a magyaráza- 
tok, amelyeket ehhez a királyi látoga- 
táshoz füzött az olasz sajtó, elsősorban 
is gazdasági és pénzügyi természetüek, 
de kiterjeszkedtek az egész királyi 
látogatás politikai hátterére és vonat- 
kozására is. Különösen kiemelte az 
olasz sajtó azt a rendkivül meleg 
jogadtatást, amelyben az angol lapok 
és közvélemény részesitették a királyi 
vendégeket. Rámutattak ennek az ut- 
nak politikai és gazdasági jelentőségére 
és leközölték azokat a dicsérő és ma- 
gasztaló cikkeket, amelyek II. Károly 
iirályról az angol sajtóban megje- 
lentek. 
A „Gazeta del Popolo" kimeritő 

tudósitást adott le londoni tudósitójá- 

Az olasz sajtó rendkivül 
JÓESTÉI 

ii .. 

kedvezően 
lu király londoni 
hjelentőségét 
nak tollából, az angol lapokban meg- 
jelent közlemények alapján ismertette 
Nagybritannia általános álláspontját, 
amely azon sarkallik, hogy a román- 
olasz és román-angol baráti kapcsola- 
tokat minden lehetőséggel fokozni és 
erősiteni kell, mert ezek a kapcsolatok 
a történelem folyamán is mindig és 
szakadatlanul megnyilvánultak. A lav 
közölte a „Daily Telegraph" diplomá- 
ciai tudósitójának cikkét is, amely 
rámutatott arra, hogy Románia Ural- 
kodójának vezető gondolata megtar- 
tani országának gazdasági függetlensé- 
gét. A közvélemény hangsulyozta, hoo" 
c fiatal Uralkodó, aki olyan mesteri 
müvészettel kormányozza államának 
hajóját a sokfelőlrői megnyilvánuló 
érdekek és politikai célkitüzések ten- 
gerén, rendithetetlenül abban az irány- 
ban haladt és halad, hogy megerősitse 
sajátos román nemzeti politikáját, de 
ugyanakkor megőrizhesse az összes 
barátságos államok rokonszenvét és 
szövetségeseinek hüségét is. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városok 
megszervezéséről szóló törvény előjo- 
gokat biztosit a közönségnek bizonyos 
energiák kihasználására, illetőleg elő- 
állitására és szétosztására. Ezen az ala- 
pon végzi a törvényhatóság Kolozsvá- 
ton is a lakosság viz-, villany- és gáz- 
ellátását és hasonló kiváltságot élvez- 
a földgáz szétosztására is. A törvény- 
adta jogot minden város igyekszik is 
kihasználni, amelyből jelentős bevétele 
van. Egy idő óta több energiakiter- 
melő társaság megsértette a városnak 
ezt a jogkörét, mert engedélye nélkül 
sétosztőtelepet állitott fel Kolozsvár 
területén. Igy a Sonametan földgáztár- 
saság, valamint a ploestii Aragaz Rt. 
helyi lerakataik utján palackokban hoz 

(sak a város végezheti az cneréia- 
szélosztási Molozsváron 

ténykedéssel a várost sulyos károsodás 
érte. Jogainak érvényesitésére a város 
vezetősége tárgyalásba kezdett az érde 
kelt cégekkel és kérte a városok meg- 
szervezéséről szóló törvény 62-64. sza 
kaszai alapján a törvényhatóságnak biz 
tositott jog tiszteletben tartását. Ezzel 
kapcsolatban a polgármester most ren- 
deletet bocsátott ki amelyben megál- 
lapitja, hogy a vonatkozó törvény ér- 
telmében az energiák kitermelésére, il- 
letőleg szétosztására kizárólagos joga 
van a városnak és ezen az alapon de- 
cember elsejétől kezdődőleg kizárólag 
csakis a város vezetőségének engedé- 
lyével lehet ipari gázt szétosztani Ko- 
lozsváron. A rendelkezés ellen vétő- 
ket a közigazgatási törvény alapján 
szigoruan megbirságolják. ták forgalomba az ipari gázt. Ezzel a 

. 

özvegy Kilin 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Regele Ca- 
fol II. ucca 78. szám alatt történt gyil- 
kosság bravuros nyomozással elfogott 
ettesének, az 52 éves rovottmultu Go. 
v0r Pálnak ügyében tegnap tartották 
meg a helyszini szemlét. Govort erős 
fedezet mellett vitték ki az áldozat öz- 
vegy Kilin Mihályné lakására, ahol 
részletesen elmondotta a büntény elkö 
vetését A gyilkosságot három napon 
át tervezgette, mig végre tudta hajta- 
ni. Október 3-án egy őrizetlen pilla- 
hatban beloepódzott a pincébe ahová 
Kilinne szolgálói közben véletlenül be 
1s zárták. Csak másnap reggel tudott 
igy kiszabadulni, amikor felment a pad 
lásra és ott rejtőzködött egész napon át, 
a padláson talált dióval táplálkozva. A 
végzetes éjszakán 9 óra tájban, mialatt 
az áldozat az istállóban cselédjeivel be- 
szélgetett, belopódzott a szobába és el- 
ujt az ágy alá. Később onnan kibujva 

a magához vett fejszével az asszonyt 
agyonverte és kirabolta. Govor a hely- 
sini ujrajátszatásnál pontosan megmu- 

tta, honnan szerezte a fejszét s el- 
mondotta, miképben vette magához a 
kásban levő 14 ezer lej készpénzt és 

miképpen menekült el a tett elkövetése 
Mán az áldozat házából. Beismerte azt 
nogy ő volt a Kilinné kárára ez év 
avaszán elkövetett nagyszabásu, 160 
Mer lejes lopás tettese is. Govor. mint 
kihallgatása során kiderült 9 éves ko- 

n került a szilágymegyei Alsószo- 
Mr közzégből Budapestre, ahonnan két 
h ezelőtt tért vissza az országba. 
stárátlépés miatt letartóztatták és 
katonat törvényszék egyhónapi fogház 

Rendkivül cinikusan viselkedett 

került ayilkosa a helyszini 
szemle alkalmával 

Mihályné hurokra 

kiszökve, valószinüleg ott és több szom 
széd országban követhetett el sorozatos 
büncselekményeket a rendőrség felte- 
vése szerint. Majd ujra visszaszökött 
Kolozsvárra és a közeli Borháncs ha- 
tárán egy földbirtokos határán telepe- 
dett le, állitólagos reumáját kezelget- 
ve. Tavaly márciusban a városba visz- 
szatérve a Regele Carol II. 80. szám 
alatti ház tulajdonosától egy kis fabó- 
dét könyörgött ki magának, arra hi- 
vatkozva, hogy a Hóstátban trágyalével 
akarja tovább kezelni reumás lábát. Itt 
élve, szerzett aztán tudomást özvegy 
Kilinné nagy vagyonáról és szánta el 
magát a büncselekményre, amelyet 
előbb egy nagyszabásu lopás, október 
első napjaiban pedig rablógyilkosság 
alakjában hajtott végre. Mig most a fá- 
radtságos és kitartó nyomozás letartóz- 
tatásához vezetett A pénzt egyébként 
mind elpocsékolta. Govor tipikus bü- 
nöző megjelenés szurósnézésü, beesett 
arcu, erős fizikumu ember, akinek elő- 
életét a rendőrségi nyomozás most igyek 
szik minden vonatkozásban felderiteni. 
A helyszini szemle alkalmával Govor 
mindvégig igen cinikusan viselkedett, 
ugyannyira, hogy a rendőrség emberei 
csak nagy erőfeszitésekkel tudták a fel 
dühödött környékbeli lakosság megtorló 
itéletétől megmenteni. A helyszini szem 
lén a rendőrség vezető tisztviselőjén ki- 
vül az ügyészség és a vizsgálóbirói ka- 
binet kiküldöttei is megjelentek.k A 
helyszini szemle eredményéről a ható- 
ságok jegyzőkönyvet vettek fel és a 
nyomozás befejezése után az elvete- 
mült gyilkost átadják az ügyészségnek. 

VALÓDI CSAK A 
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ha Aspirint vásáról, hogy rajta van-e a cso. 
magoláson és a tablettán a Bayer-kereszt. 
Nem Aspirin, amelyröl'ez a védjel hiányzik. 
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A vendé 
lőttek a 
(SZOMBATHELY.) Megdöbbentő 

büntényről érkezett most jelentés a 
szombathelyi ügyészségre. Eszerint 
Felsőpaty községben tegnap este a ven- 
déglő csukott üvegablakán keresztül 
agyonlőtték Vida István vagyonos 
gazdálkodót, aki azonnal meghait. Az 
ügyészségre érkezett csendőri jelentés 
szerint Vida, aki közbecsülésben álló 
tekintélyes polgár volt a környéken, 
nagyobb baráti társaságban borozga- 
tott a vendéglő egyik helyiségében. A 
zavartalan beszélgetést és poharazást 
este 10 órakor titokzatos revolverlövés 
szakitotta meg. A váratlan lövés a 
vendéglő külső üvegablaka alatt dör- 
dült el és a következő pillanatban 
Vida holtan fordult le a székről. A 
golyó a koponyájába furódott és agvát 

slő ablakán keresztül 
syonegy sazdálkodót 

összeroncsolva, azonnali halált okozot:. 
A társaság egyrésze azonnal Vida se- 
gitségére sietett, de már nem volt mit 
tenni. A társaság többi része kirohant 
a sötét éjszakába, hogy megkeresse az 
orgyilkost, de senkit sem találtak. A 
csendőrség azonnal kiszállott a szin- 
helyre, hogy tisztázza a körülménve- 
ket. Egyelőre nincs megnyugtató kiin- 
duló pont a gyilkos leleplezésére. A 
revolvergolyóval keresztülfurt ablak 
alatt semmi lábnyomot nem találtak, 
mivel a talaj egészen száraz. Az áldo 
zat legközelebbi hozzátartozói sem sej- 
tik a gyilkosság hátterét. Az ügyészség 
a legerélyesebb nyomozást rendelte ael 
és intézkedtek, hogy az áldozat holt- 
testét felboncolják. 

-0 

rendelt csizmái 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) 1936 juniusá- 

ban szabadságot kapott Schwartz Já- 
nos tüzérkatona. Hazamenetele előtt 
azonban megjelent nála Ivan Constan- 
tin, az ezred egyik őrmesteree aki - 
mint a katona mondotta - arra kérte 
a cipészethez értő katonát, hogy sza- 
badságideje alatt készitsen neki egy 
csizmát A fiu haza is ment, de a sza- 
badság napjai gyorsan teltek és elérke- 
zett a visszamenetel ideje, a csizma 
azonban nem készült el. Hogy mi lehe- 
tett ennek oka nem lehet tudni. Elég 
az hozzá, hogy Schwartz a szabadságá- 
nak letelte napján egy katonai revol- 

Mellbelőtte magát a katona, 
mert nem tudta elkesziteni az örmestere által 

verrel mellbelőtte magát. Beszállitot- 
ták a kórházba, ahol nemsokára jobban 
lett és azt vallotta, hogy tettét azért 
követte el, mert nem tudta a csizmát 
elkésziteni, nem volt pénze, félt vissza- 
térni és jobbnak látta, hogy végezzen 
magával. Mivel az állitását nem tudta 
igazolni, ugyszintén revolvertartásra 
sem volt engedélye, hamis vádaskodás 
és tiltott fegyverviselés miatt eljárás 
indult ellene. A törvényszéki tárgya- 
lás folyamán a vádlott állitásai rész- 
ben igazolódtak aminek következtében 
a törvényszék mindössze egyhónapi el- 
zárásra és 500 lej pénzbüntetésre itélte. 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Állami 
Pénzverde a következő hivatalos közle- 
ményt adta ki: Romániában, mint is- 
meretes, az 1926. évben bocsátották ki 
az uj ezüst százasokat, 1927. évben pe- 
dig az 50 lejes fémváltópénzt. Tekin- 
tettel arra, hogy a 250 lejes ezüstér- 
méket rövidesen végleg kivonják a for 
galomból, ezeknek a helyettesitesére uj 

a Wi. Ezutén Magyarországra uiból ! . Ikibocsátásu 100 és 50 lejes váltópénz 

Az állami pénzverde hivatalos 
közleménye 

kerül forgalomba. Az uj 100 és 50 leje- 
sek az 1937. években az 1938. évi kibo- 
csátási évet tünteti fel. Igy a forgalom- 
ban levő 100 lejeseken a pénzverés éve 
gyanánt 1936 vagy 1938 lesz feltün- 
tetve, mig az 50 lejeseken 1937 vagy 
1938 év, de egyébként teljesen azonos 
elkészitésüek lesznek és a foraglomké- 
pességük is magától értetődően telje- 
sen azonos. 



g étyi tast 

Szinház 
Szombat d. u. 5: Julia. (Ifjusági előadás, 

olcsó helyárakkal.) 
este 9: Légy enyém, mint régen. 

szor.) 
Vasárnap d. u. 3: Hatodik emelet (A nagy 

sikerü vigjáték első olcsó helyáras elő 
adása.) 

d. u. 6: Légy enyém, mint régen. (19-ed- 
szer.) 

este 9: Légy enyém, mint régen. (20-ad- 
szor.) 

Hétfő fél 9: Sikátor. (Marton Lili vigjáté- 
ka. Eredeti bemutató a szerző jelen- 
létében. Fősz.: Benes Ilona, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Czopán Flóri, 
Miklóssy Margit, Paál Madga, Mária 
Éva, Rajnai Elly, Radó Éva, Csóka 
Józseft, Lantos Béla, Nagy István, 
Tompa Sándor. Rendező: Szabados Ár 
pád. Premier bérlet 10. sz.) 

Kedd fél 9: Sikátor. (Rendes bérlet 10. 
Irodalmi bérlet 8. sz.) 

Szerda fél 9: Sikátor (Harmadszor). 
Csütörtök fél 9:Füszer és csemege (Nyol- 

cadszor). 
Péntek fél 9: Francia szobaleány. (Jadues 

Deval, a Tovaris szerzőjének világsi- 
kert aratott, legujabb vigjátéka, a Vig 
szinház előadásaival párhuzamosan. 
Fősz.:: Fényes Alice, Beness Ilona, 
Paál Magda, Feledi Éva, Nagy István, 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos Bé- 
la, Szabados Árpád. Rendező: Szaba- 
dos Árpád. Premier bérlet 11. sz.) 

(18-ad- 

Különféle fajta 

san kapható! 
Istr. Reg. Carol II. á423. sz. alatti pin- 

cCAPIrOL MOZGŐ: Premier: Nina Pet- 
rovna. Egy kurtizán szenvedélyes éle 

te. Rendezte: Tourjansky. Fősz.: Iza 
Miranda és Fernand Gravey. 

EDISON MOZGŐ: I. Romeo és Julia. Nor 
ma Shearer, Leslie Howard II. Hadzsi 
Murat - a fehér ördög. Ivan Mosju- 
kine. Jan; Robinson Crusoe. 

MUNKÁS MOZGÓ: I. Nem megyek az 
esküvömre, Operett. Fősz.: Joan Craw 
ford és Brian Aherne. II. A texasi ha 
tárőrök. Fősz.: Fred Mac Muray és 
Jean Parker, III. hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Deana Durbin-nal 
Szivek csalogánya. Tele énekkel, töb. 
bek között Gounod „Ave Máriája" 
Partnere: Herbert Marshal Előtte 2 
hiradó Metro és Fox. Számozott he- 
lyek. Telefon: 37-05. 

sSELECT MOZGŐ: Katia, a kék démon. 
Danielle Darrieux egyetlen idei film- 
je. Csodás rendezésü film, a férfi fő- 
szerepben: John Loder. 

URANIA MOZGŐ: Marko Polo kalandjai. 
zációs film, fősz.:: Gary Cooper, 

Sigrid Gurie. 

- Kormányváltozást jósolnak Cseh- 
szlovákiában. A Rador prágai értesü- 
lése szerint a köztársasági elnök meg- 
választása után Csehszlovákiában vál- 
tozás lesz a kormány vezetésében. Az 
uj kormány elnökéül Sirovy tábornok 
utódjaként dr. Victor Stoupelt, a mor- 

tében. A 

(KOLOZSVÁR.) Vasárnap az ország 
minden városában befejeződnek a labda- 
rugó bajnokságok küzdelmei. Téli pihenő- 
re bér a labdarugás. Az utolsó őszi bajno- 
ki vasárnapon Kolozsváron a nagyszebeni 
HTV csapatát látja vendégül az Univer- 
sitatea legénysége a ligabajnokság kere- 

mérkőzés nagyfontosságu a 
bajnokság őszi sorrendjére, mert amennyi 
ben az egyetemiek győznek, ugy a Mures 
mögött a második helyre kerülnének, mig 
a Sodronyipar a harmadik helyre jutna. 
Ha a nagyszebeniek kerülnének ki győz- 

JoEsrEr 
TESTEDZÉS 

Bucsu a bajnokságtól 
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tesen a küzdelemből, ugy megelőzik a sor 
rendben az egyetemieket. 
A vasárnap délután fél 3 órakor kezd 

dő mérkőzésen a két csapat a következő 
összeállitásban játszik: 
HTV: Grünfeld - Schachter, Berger - 

Dedsell, Killing, Pelger - Kupsa, Szed- 
vicsek, Pfeiffer, Hintz, Heidel. 

Universitatea: Moldoveanu - Adoc, 
Jancovici - Golub, Medrea II, David - 
Benkő, Taranu, Paunescu, Medrea III., 
Draga. 

a 

. 

Kiutasitották az FC Carpati magyar 

edzőjét, A nagybányai rendőrhatóságok 
most kézbesitették ki Jenny Rudolfnak, 
az FC Carpati edzőjének az állambizton- 
sági hivatal rendelkezését, amelynek alap 
ján az egykori magyar válogatott játékos- 
nak december 1-ig el kell hagynia Romá- 
nia területét. A nagybányai egyesület Ma 
rinescu tábornoknál, a labdarugószövetség 
alelnökénél járt közben a rendelkezés ha- 
tálytalanitása érdekében. 

Felhivás a CSMC labdarugóihoz. A 
CSMC felhivja az alábbi ifjusági játéko- 
sait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órakor 
jelenjenek meg a sporttelepi öltözőben a 
Napoca elleni bajnoki mérkőzésre: Dán, 
Riebel, Gálffy, Crisan, Juhos, Benkő, Moi 
dován, Markensteiner, Fábián, Sztanko- 
vits, Mayer, Barabás, Dorian, Palkó, Len- 
gyel és Boér. 

Sepsivel megerősödve, legjobb csapatá- 
val utazott ma reggel Bukarestbe a Victo- 
ria a Rapid elleni utolsó, őszi bajnoki mér 
kőzésére. A Rapid igy áll fel a kolozsvá- 
riak ellen: Negru - VWetzer, Lengheriu 
- Vintila, Rásinariu, Costea - Bogdan, 
Moldoveanu, Barátky, Gavrilescu, Auer. 

Argentina rendezi az 1940. évi futball- 
világbajnokságot? Buenos Airesből jelen- 
tik: Sportkörökben hire jár, hogy Argenti 

világbajnokság rendezését. 

Desselmann német ökölvivó a berlini 
Sportpalotában 10 ezer főnyi közönség 

előtt 10 nemetes küzdelem után ponto- 
zással győzött az olasz Alessandrini felett. 

Haggibbor labdarugók. A Haggibbor fel 
kéri az alábbi játékosokat, hogy vasárnap 
délelőtt 9 órakor jelenjenek meg a klub 
öltözőben: Moskovits, Noé, Weisz, Gara, 
Raffael, Márk, Hirsch, Barabás, Lieber- 
mann, Smilovits, Kleimann, Keszler II., 
Kauffmann I, Krausz, Rosner és Katz 
László. 

Itt a „valószinü" román válogatott. Bu- 
curestiből jelentik: Sportkörökben a kö- 
vetkező összeállitásu csapatot tartják va- 
lószinünek a csehek elleni mérkőzésre: 
David - Sfera (Bürger), Albu - Vintila, 
Rásinariu (Gain), Demetrovici - Bindea 
(Orza), Ploesteanu, Barátky, Bodola, Bog 
dan. 

Németország az Európa Kupában? Bu- 
dapestről jelentik: A Magyar Labdarugó 
Szövetség javaslatot tett az Európa kupa- 
bizottság sürgős összehivására annak el- 
döntésére, hogy Ausztria kiválásával me- 
lyik nemzet csapatát vonják be az ér- 
tékes vándordijért folyó küzdelmekbe, Va 
lószinünek tartják, hogy Olaszország, Ma 
gyarország, Svájc és Csehszlovákia mellé 
Németország fog meghivást kapni az 
Európa-Kupában való részvételre. Ebben 
az esetben jelentős értékkel gazdagodna 
a küzdők mezőnye. 

Seke - spori 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsvári mér- 
kőzés eredmények: FTC-Solid 173:166 (13 
játékos), Remény-Székelység 159:76 (10 
átékos), Standard-Jóbarát 232:199 (14 
játékos). 

Matador-Székelység mérkőzés lesz va- 
sárnap este a Kovács-pályán. 

Magyarország 1938-ik évi csapatbajnok 
ságát és Budapest kerületi bajnokságát az 
Előre nyerte meg. Az országos bajnoksá- 
got nyolcas csapatokkal játszották, ebben 
második a ceglédi MOVE, harmadik a 

vaországi nagyipar képviselőjét emle- 
getik 

BSZzKRT csapata lett. 
- 

A legotcsóbtó ánon- „Jemina' 
NŐITÉLIKABÁTOT KÉKISHOLÁS- 
ANYMADATOT KAPHATJA A 

na magának követeli az 1940. évi futball- t 

nől konlckciós áruná- zaban 
elü, 

Strada Memorandului 1. sz 

Sársaság 
h 

0 Hangverseny a Kolping Legényegylet 
ben. A kolozsvári Kolping Legényegylet 
szimfónikus zenekara 1938 december á-én, 
vasárnap este 8-kor az egyesület diszter- 
mében (Baron L. Pop ucca 3.) hangver- 
senyt rendez. Zattler Sánder karnagy ve- 
zetésével a legnagyobb ambicióval készül 
a zenekar erre a hangversenyre, hogy a 
n. é. közönség elismerését, mint eddig, 
most is kiérdemelhesse. Jegyek előre vált 
hatók az egyesület gondnokánál. 

0 Teaestély. A ruházati, textil és bőr- 
ipari munkások szakszervezete november 
27-én, vasárnap este 6 órai kezdettel tea- 
estélyt rendez a Miron Costin 7, sz. alatti 
otthonának disztermében, 
0 A kolozsvári épitőipari és festőmun- 

kások folyó hó 27-én, vasárnap reggel 9 
órakor az Épitőmunkás Otthonban rend- 
kívüli szakmai közgyülést tartanak. A köz 
gyülésen részt vesznek az épitőiparban dol 
gozó összes munkások, ezenkivül Nagyvá- 
rad, Szatmár, Dés és Máramarossziget 
épitőipari munkásainak a delegátusai is. 
A rendkivüli közgyülés teljes sikere érde- 
kében ugy az épitőipari munkások, mint 
a festőmunkások szakszervezeteinek a ve- 
eetőségei minden előkészületeket megtet- 
ek. 

zési iparban dolgozó munkások folyó hó 
27-én, vasárnap délután 4 órakor az Épitő 
munkás Otthonban az uj szakszervezeti 
törvény értelmében alakuló közgyülést 
tartanak. A közgyülésen a tartományi kül- 
döttek, valamint a bukaresti központi ki- 
küldöttek is résztvesznek. 
0 Orvosi előadás nők részére. A Munkás 

Atheneum női szakosztályának a rendezé- 
sében dr. Maria Puscariu orvosnő folyó hó 
30-án, szerdán este 8 órakor az Épitőmun 
kás Otthonban „A női betegségekről és 
annak megelőzéséről" előadást tart. Be- 
lépti dij nincs. 

(0 Ma este: az „Alfa" szövetkezet „szé- 
kelyszőttes" teaestélye. A maga nemében 
teljesen egyedülálló kisérletet végez a szé 
kely szőttes propagálása érdekében az 
„Alfa" szövetkezet. Ma, szombaton este a 
Méhkas szövetkezet helyiségében (Unirii- 
tér 13, I. em.) „székelyszőttes" teaestélyt 
rendez, amelynek nagy szenzációja az lesz, 
hogy azon a táncosok kizárólag székely- 
szövetből készült ruhákkal fognak megje- 
lenni. Ezenkivül ruha szépségverseny is 
lesz értékes dijakkal, kitünő zene és min- 
den egyéb, ami kitünő szórakozáshoz szük 
séges. A szövetkezet vezetősége az estély- 
re ezuton hivja meg a szőttes ipar párt- 
fogóit és kéri a közönséget, hogy azon le- 
hetőleg szőttes ruhában jelenjék meg 
Kezdete este 9 órakor. 

- Tovább folyik a „tisztogatási had- 
járat" Palesztinában. Jeruzsálemből je 
lenti a DNB. ügynökség: A jeruzsálemi 
katonai törvényszék halálra itélte a jaf 
fai kerület egyik arab lakóját. Egy má 
sik arab halálos itéletét az angol főbiz- 
tos életfogytiglani kényszermunka-bün- 
tetésre változtatta. Lidda közelében egy 
rab rendőrfelügyelőt szolgálatteljesi- 

közben megöltek Jaitában a hely- 
zef ismét sulyossá vált. Az angol ka- 
tonai parancsnok intézkedése folytán. 
A főparancsnoknak jelentették is, hogy 
a város lakossága sokat szenved azok 
miatt a tüntetések miatt, amelyek egy 
legutóbbi incidensből kifolyólag érték. 

0 A kolozsvári sütő, cukrász és élelme- 

aa 

Rádió 

VASÁRNAP, november 27. 
Bucuresti. 8,80: Ritmikus torna, rádió. 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási é 
orvosi tanácsadó, §.55: Istentisztelet, tem 

turális és sporthirek. 13,10: Victor Predes. 
cu zenekara. 14,10: Hirek. 14,30: Hangyer. 
seny, 15,05: Előadás, 15,35: Énekkar. 15 50. 
Hirek. 16,10: Énekkar. 16,45: Katonai 
képzősöki órája. 17,45: Román tánczene 
18: Időjárásjelentés. 18,02:: Előadás. 18 i7. 
Hangverseny. 19: Szinielőadás. 22: Spor, 
hirek. 22,15: Román dalok. 22,40: Th. Sib 
ceanu, Sile Dinicu zongoraszámok. 23: Rá. 
dió, sporthirek. 23,15: Hangverseny. 
Budapest. 10. 30: Hirek. 11: 

ének, szentbeszéd. 12.15: Evangélikus isten 
tisztelet. 13.30: Zenekar. 14: Hirek. 15. Elg 
adás. 15:20: Hanglemezek. 16: Gazdasági 
előadás. 16.45: Magyar nóták cigányzene. 
vel. 17.30: Előadás. 18: Zongoraverseny 
18.35: Elbeszélés. 19.05: Szalonzene. 20. 
rek 20.25: Ének tárogató kisérettel. 21 
Sporteredmények. 21.10: Pálmai Ilka-est 
a2.20: Cigányzene. 22.40: Hirek. 23.45 Ze 
nekar. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 20.30: Csevegés. 2110. 

Hanglemezek. 22: Hirek. 
... 

Malaudos muliu oroesz 
hadiiosoly a katonai tör- 

vényszék clótfi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Kalandos 
multu ember szerepelt most a katonai 

marai oroszországi férfi személyében. 
A lakatosmesterségü férfi 1915-ben 
osztrák-magyar hadifogságba esett. Itt 
az esztergomi fogolytáborba osztották 
be, majd később egy eszéki birtokosnak 
a horvát határszélen levő uradalmába 
került. Később azonban honvágy 
fogta el és elhatározta, hogy hosszu 
évek mulv, visszatér hazájába, Sama. 
rába. Ezért tiltott uton átlépte a ma- 
gyar határt, majd Csehszlovákiába, on. 
nan Lengyelországba szökött és éppen 
Ukrajnába akart menni, mikor a len- 
gyel határőrök elfogták és a kolomeai 
törvényszék elé került, amely elitélte, 
Büntetésének kitöltése után Csehszlová 
kiába, onnan Magyarországra, végül 
pedig Romániába került, ahol most két 
hónapi elzárás-büntetést kapott, til- 
tott határátlépés miatt. 

Az esész világon több- 
initó beteg... 

köszöni egészségét a világhirü Gastro 
D. gyógyszernek. Máj- és epebajok, 
gyomorbetegségek, görcsök, ideges gy9 
morbajok eseteiben hatása rendkivüli. 
Ez a gyógyszer egy Amerikában felfe 
dezett gyógynövény kivonatával ké- 
szül és az összes fent felsorolt betegsé- 
geknél azonnali enyhülést és rövid időn 
belül egészségét biztositja. 

Tekintettel arra, hogy közvetlenül a 
központi és vegetativ idegrendszerie 
hat, amelyek a legtöbb esetben közvet- 
len okai az emésztőszervi megbete: 
gedéseknek, az idegrendszer különböző 
zavarainak eseteiben is nagyon kedve 
ző hatást fejt ki. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

Pánik esgy énermekelő- 
adáson: 7 halott, 30 

esebesüli 

(GUAJAGUIL.) A Eden szinházban 
gyermekelőadás közben pánik támadb 
mikor egy fényképész magnéziumfény 
mellett akart felvételeket késziteni. N 
hányszáz gyermek volt a nézőtéren és 
a gyermekeket szüleik is elkisérték. A 
vad tolongásban 7 kisleányt agyonta 
postak és 30 sulyos sebesültet vittek a 
kórházba. 
.................. 

Ad 
0 Urvacsoraosztás. November 27-én, 

vent első vasárnapján délelőtt 10 ófa 
a retormátus templomokban urvacsora057 
tással egybekötött istentisztelet lesz. 

pliomi zene, prédikáció 13: Időjelzés, u 

elő- 

Egyház 

törvényszék előtt Scheda Petrovici sa 
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Fakanállal verte fejbe 
ielebbvalóját a Moflonaszakács: esyévi elzárást kapot 
(CLUJ-KOLOZSVÁR)) Ez év tava- 

szán hangos jelenet zajlott a lovas-va- 
dászok helyőrségének kaszárnyájában. 
Mayer György napos káplár kora reg- 

el az ezred konyhájára ment, hogy ott 
éllenőrizze a munkálatokat. Ítt megle- 
petéssel vette észre, hogy a tea igen ke- 
serüű Mikor megkérdezte Buda Ghera- 
sim szakácsot, hogy mi ennek az oka, 

a szakács azt felelte, hogy félretett egy 

kis adag cukrot. A káplár ekkor rászólt 
a szakácsra, hogy öntse bele az egész 
cukrot a teába. A kérdés felett vita ke- 
letkezett a káplár és a szakács között, 
aki nem akart a felszólitásnak engedel 

a 

ni kezdte a káplárt, aki ekkor nekilök- 
te a szakácsot a teásedénynek, amely 
felborult. Ez annyira feldühitette a sza- 
kácsot hogy egy kézügybe eső fakanál- 
lal fejbeverte a káplárt. Felebbvalójá- 
nak bántalmazása miatt eljárás indult 
a katonai szakács ellen, akinek ügyé- 
vel tegnap foglalkozott a katonai tör- 
vényszék A tárgyalás folyamán Buda 
védője, Ilarie Popescu ügyvéd-kapitány 
azt bizonyitotta, hogy a vádlott nem 
szándékosan ütötte meg a káplárt, ha- 
nem csak ráesett. A törvényszék rö- 
vid tanácskozás után egyévi elzárásra 
itélte a magáról megfeledkezett ka- 

meskedni. Végül is a szakács szidalmaz tonát. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 
munkban megirtuk, hogy a polgármes- 
ter uj városháza épitését vette tervbe. 
Megirtuk azt is, hogy az e célból össze- 

hivott értekezleten mindenik felszólaló 
más területet javasolt az uj várcsháza 
felépitésének céljára. Tekintettel az 
ellentétes véleményekre, tegnap felke- 
restük Bornemisa Sebastian polgármes- 
tert és megkérdeztük, hogy az értekez- 
let után milyen vélemény alakult ki 
benne az uj városházának elhelyezésére 
vonatkozólag. 

Éppen a feilszólalások ellentétes 
voltára semmilyen véleményt nem tu- 
dott kialakitani. Igy egyedül helyesnek 

- 

Mit mond a polédrmesicr az u 
városháza iclépitési tervéről? 

A 

azt látom, hogy a polgármesteri hi 

1 mtr. Ingzephir. 

Reuter 
(LONDON) Henderson berlini brit nagy 

követ mütéten esett keresztül és gyógyul- 
tan hagyta el a kórházat. Állomáshelyére 
azonban néhány napig még nem térhet 
vissza. 
(DIREDAUA.) Az abesszin alkirály je- 

lenlétépen Diredauában megnyitották az 
első aethiópiai cementgyárat, amelynek 
nagyságában Európában is alig akad pár- 
ja, mert naponta 1500 métermázsát fog ter 
melni. 

(LONDON) A német-angol hitelegyez- 
mnányt 1939. julius 1-ig meghosszabbitot- 

(BERLIN.) A nyári idényre leszerződte- 
tett 30.000 olasz mezőgazdasági munkás 

tegnap elhagyta Németország területét. 
(BERLIN.) Pyrow meglátogatta a tem- 

pelhofi repülőteret és ott két kisérleti re- 
pülésen is résztvett. 
(VARSÓ.) A most összeült Sejmet első 

tárgyalásra e hó 28-ára hivták össze. 

LAS PALMAS.) A Las Palmas-Rió de 
Janeiró repülőjárat egy személyszállitó 
gépe lezuhant. 4 utas és 3 kiszolgáló ször 
nyet haltak. 
(BORKUM.) A Max Behrend né 

herhajó tegnap megmentette egy 
be került szovjet gőzös legénység 
(WASHINGTON.) A munkanél 

megszüntetése céljából megalakult bizott 
ág tegnap megkezdte állandó jellegü ta- 
nácskozásais 

vatal 

pályázatot irjon ki épitészmérnökök 
részére, hogy azok megvizsgálva Kolozs 
vár különböző területeit, maguk adja- 
nak valamilyen irányelvet az épitésre 
vonatkozólag. Ezt a pályázatot valami 
megfelelő jutalommal akarnám di- 
jazni hogy a mérnökök komoly gond- 
dal vizsgálják felül mindazokat a terü- 
leteket, amelyek e célból szóbajöhetnek, 
ugyanakkor pedig készitsenek vázlatot 
arra vonatkozólag is, hogy az uj épü- 
letben milyen hivatalokat lehetne el- 
helyezni. Addig, amig az épitészektől 
ezt a szakvéleményt meg nem kapom, 
a kérdéssel érdemileg tovább nem fog- 
lalkozhatom. 

JÓESTEr 

(PARIS.) Egész Fránciaország izga- 
tott érdeklődéssel figyeli azt az esküdt 
széki tárgyalást, amelynek vádlottjai 
Manin Gabrielné, egy feltünően csinos, 
32 éves asszony és egy Tortel Henrik 
nevü falusi legény. Az ügyészség vád- 
ja szerint az asszony a legénnyel meg- 
gyilkoltatta férjét. 

1 mtr. Chifon vászon Lei 181 mtt Eponzs flanel .. . 
16 1 mtr. Duplaszéles szövet. ., 

1 mtr. Tenisz. . . , 2311 mtr. Duplaszéles angoraszövet , 79 

Nelengyevásznak, damasztok és asztal- 
garniturák órlási választékban. 

. 
Stella ea. Reg. Serdinand 2. udvarban 
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jelenti: 
(PÁRIS.) Lebrun köztársasági elnök teg 

nap megnyitotta a repülő kiállitást. Fel- 
tünést keltett, hogy azon nem vett részt 
Oroszország. 
(BERLIN.) A „Kraft durch Freude" 

(erő az öröm által) egyesület tegnap ün- 
hepelte meg fennállásának 5-ik évfordu- 

ját. 
(BERN.) Alálrták a magyar-svájci ke- 

reskedelmi egyezményt. 
(UJPEST.) Ujpest városi tanácsa elha- 

tározta, hogy 10 menekült kárpátorosznak 
ad lakást és teljes ellátást. 
(VARSÓ.) A hatóságok tegnap letartóz- 

tattak egy Tukier Waruch nevü egyént, 
akiről kiderült, hogy tutárszolgálatokat 
végez a szovjet és a csehszlovákiai kom- 
munista párt között. 
(LA PAZ.) A boliviai kormány kihirdet- 

te az ostromállapotot. Az intézkedést egy 
az elnök ellen felfedezett merényletben je 
lőli meg. 
(GOSSLAR.) Darrée földmüvelésügyi 

miniszter tegnap fogadta a német paraszt 
nép külföldi résztvevőit. 
(JOHANNESBURG.) A jobb és balolda 
iak között nagyobb összetüzés támadt 

népgyülésen. Az összetüzésnek 2 ha- 
os áldozata van. 
(MEMEL) Két ismeretlen litván megtá 
nadott egy memelvidéki németet és le- 
őtte. A tettesek elmenekültek. A politikai 
merénylet igen nagy feltünést keltett. 

-- 

A vádirat adataiból megdöbbentően 

két sihederrel 
meggyilkoltatta a férjét, aki már 
nem akarta türni kicsapongsásait 

A meggyilkolt gazda testvéröccse 
azonban nem nyugodott bele a nyomo- 
zás eredménytelenségébe, személyesen 
kezdett nyomozni és nemsokára olyan 
sok terhelő adatot szedett össze az asz 
szony ellen, hogy feljelentése alapján 
uj hivatalos nyomozást inditottak meg. 
Ennek során Maninné és Tortel beis- 
merő vallomást tettek. A büntény har- 
madik szereplőjét, Puzint már nem le- 
het felelőssére vonni, mert a fiatal le- 
gény nem birta elviselni lelkiismeret- 
furdalásait és időközben felakasztotta 
magát. 
Hét esztendő multán most került a 

szenzációs bünügy a privati esküdtbi- 
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sötét regény körvonalai bontakoznak 
ki. A Manin-házaspár Chanteperdrix 
faluban lakott és a házasságból három 
gyermek született. Az asszony sohasem 
vette komolyan a hitvesi hüséget, az 
egész környéken tudtak kalandjairól 
és maga a férj is többször hangoztatta 
nyers őszinteséggel: nem hiszi, hogy 
gyermekeinek valóban ő lenne az apja. 
Manin utóbb már szigoruan lépett fel, 
mire az asszony elhatározta, hogy aka- 
dékoskodó férjét eltéteti láb alól. Eb- 
ben az időben különösen két fiatal le- 
gény, a 17 éves Puszin Pál és a 19 éves 
Tortel Henrik legyeskedtek körülötte. 

A két siheder annyira az asszony 
démoni befolyása alatt állott, hogy 
gondolkozás nélkül teljesitették min- 
den kivánságát. Az asszony felbujtásá- 
ra a két legény megölte Manin gazdát 
és holttestét az Isere-folyóba dobták, 
ahonnan csak körülbelül egy hét mul- 
va halászták ki. A gyilkosság még 
1931-ben történt, de a rendőri nyomo- 
zást akkor olyan felületesen folytalt- 
ták le, hogy Maninné ellen még vádat 
sem emeltek. Maninné egy ideig még a 
faluban maradt, de mivel megindult 
ellene a suttogás, hamarosan beköltö- 
zött a városba, ahol egy munkással élt 
közös háztartásban. De a munkást is 

róság elé. A tárgyalásra tömegesen vo- 
nultak fel a falubeliek és a szomszédok, 
akik valamennyien sulyosan terhelő 

vallomást tesznek a falusi Messalina 
ellen. Itéletre előreláthatólag csak a 

hét végén került sor. 
- 

Megölte törvénytelenm 
euermekéi a lalu leészebb 

lánya 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szomoru és 
tragikus esemény történt a kolozsme- 
gyei Strámbá községben Florica Pop 

a falu legszebb leánya már hosszu idő 
óta viszonyt folytatott a falu egyik le- 

gényével. A viszonynak gyümölcse lett, 
a leány a kisgyermeket világra hozta, 
de nem sokkal később anyjának segit- 
ségével eltette láb alól. Az eset a csend 

őrség tudomására jutott, amely bevezet 
te a nyomozást és megállapitotta mind 
kettőjük bünösségét, letartóztatta őket 
és átadta a helyi ügyészségnek. 

vtö 

Nagubeles XI. Plus pána 

(VATIKÁNVÁROS.) Osservatore Ro- 
mano.) A Szentatya tegnap reggel, 
amikor fogadószobájába akart vonulni, 
hirtelen rosszul lett és elájult, Azonnal 
hozzáhivták dr. Milani tanárt, kezelő 
orvosát, aki megállapitotta, hogy a pá- 
pának szivizom gyulladása van és álla- 
pota nagyon komoly. Később a Szent- 
atya mellé hivták Lauri biborost is, 
hogy szükség esetén feladja a nagybe- 
tegnek az utolsó kenetet. Erre azonban 
még sem került sor. Betegágyához nem 
is engedtek mást, mint az orvost és 
Lauri biborost. Délutáni orvosi jelen- 
tés szerint a Szentatya állapota némi- 
leg javult, de még mindig megvan az 
ok az aggodalomra, mert a szivmüködés 
nem kielégitő és a pápa előrehaladott 
élgtkora miatt is. 

Legujabb jeleatések szerint a Szant 
atya állapota az éjszakai órákban ujból 
rendkivüli sulyosra fordult. Tüdőgyul- 
ladás lépett fel és a láz elérte a 40 fo- 
kot. Mivel a katasztrófa bekövetkezésé 
től tartanak az összes biborosokat fel- léppen ugy megcsalta, mint annakide- 

ján a férijét. bivták. hogv maradianak a városban. 
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ADÁS-VÉTEL 

NÖI Singer gép sürgősen eladó. Str. Eli- 
sabeta 34. földszint 5. (3655) 
HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 

órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N866) 

ELADÓ villanegyedben 2 szoba, kony- 
ha, speiz, ára 160 ezer lej, fele bankteher. 
Ertekezni a főposta Intendánsánál. (3416) 

ELADÓ i5 HP villanymotor, transz- 
misszió, habverő-gép, zománcozott vas- 
kályha. Mind kifogástalan állapotban. P. 
Unirii 22. Csekénél. (3664) 

KERESEK áramvonalas jókarban levő 
gyermekkocsit, féregmentest. Park-szana- 
tórium, I. em. 6. ajtó. (3689) 

EÖVID zongora olcsón eladó. Cal. Ma- 
rechal Foch 123. (3669) 

TALIGA, kétkerekü, használt, olcsón 
eladó. Cal. Dorobantilor 118. (CFR garázs 
mögött.) (3673) 

ELADÓŐ jó egyeskocsi, hám, üzleti rolló, 
vasüst. Str. Máráseseti 42. (3674) 

URAK, fehérnemüt készen és méret 
után olcsón, részletfizetésre is kapható. 
Str. Decebal 10., hátul az udvarban. (3675) 

ZONGORA kitünő gyártmányu, rövid, 
fekete, eladó. Str. Calvin 14. (3678) 

GYERMEKKOCSI mély és sport eladó. 

Cal. Motilor 25, ajtó 1444 (3679) 
EGY Neumann gép eladó. Str. Fierului 

ö5. sz. (3681) 

tai 

OCSKA butor eladó és egy öntött vas- 
kályha. Str. Ep. N. Popea 3 (3723) 
VISZEK jókarban levő használt román 
és magyar könyveket, Szinházi Életet, 
pDengős, félpengős regényeket. Cal. Reg. 
Ferdinand 63. Anticárie. (3727) 
ELADÓ ház, vagy elcserélném kisebbel, 

nagy biedermayer szalon, facsillár, kom- 

berendezés. Str. Cicio Pop 37. (3728) 
VESZEK mindenféle pince, padlás lo- 

mot, u. m. vasat, butort, ruhát, papirt, 
könyvet, rongyot és mindent. Levelezőlap 
hivásra házhoz megyek. Klein Lázár. P. 
Abator 3. , (5730) 
ELADÓ olcsón uj sezlonok 90/185 mé- 

ret. Kárpitos munkákat vállalok. Klein 
P. Abator 3. (3731) 
KALOTASZEGI függöny, dupla ágy- 

teritő és cimbalom eladó. Str. Minerilor 
23. (3732) 
VADONAT uj tele és keményfaháló el- 

adó Str. Petru Rares 10. (N952) 
HATCOSÖVES, fehér Zefir kályha eladó. 

Bádescu 18. sz. (N959) 
FAVÁGÓGEP üzemképes eladó. Str 

Duca 7. em. ajtó 8. (N955) 
MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Cicio 

Pop 66. (volt Pata u.) (N954) 
ELADÓ ház P. Unirii mellett, két szo- 

ba, konyha, előszoba, fürdőszoba, szuüterin, 
pince lej 275 ezer. Str. Gorun 11. (N956) 
KÉT rökamier, antik kettőságy, antik 

könyvszekrény eladó. Str. Iorga i6. földsz 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el 
adó. P. Gh. Sion 4. Módy. (N961) 

2500 PÁR cipő nagyon olcsón eladó, pá- 
ronként is. Popular cipőáruházban, Cal 
Regele Ferdinand 10., udvaron. Berende. 
zés, üzlethelyiség átadó. (3682) 

2 KONYHA,3 szoba, éleskamra eladó. Str. 
Pop Cicio 180. (3683) 

sSZEP egresfák olcsón eladók. Str. Do- 
Tului 3. (3685) 

Tollpárnát, 
matracot, paplant, libatoliat, lószőrt, 
gyapjut prima minőségben legelcsóbban 
kaphat. Roletta szerelést olcsón válla- 

lunk 

PLAPOME MODERNE 
Cluj, Str. Vlahuta 2. Tulajdonos: Hirsch 
Ernő. 

ELADÓ szalongarnitura, leányka mackó 
nadrág, Str. Váii 5. (N966) 
ELADÓ alacsony termetre fekete férfi 

télikabát. Str. N. forga 3. 14. 967) 
NE VASAÁROLJON órát, prilliáns, arany, 
ezüstnemüt és NE ADJON el aranyfogat, 
használt ékszert, mig meg nem győződik 
ORLOW árairól (Főpostával szemben). Al 
kalmi brilliáns, gyémánttárgyak, ezüst 
gyertyatartók rendkivül olcsón. (N968) 
MENYAÁSSZONYOK. Szép, nagy libatol 

párnák kaphatók. Str. Florilor 5. (N970) 
UJ ház eladó 660 nm. területen. Str. 

Trandafirilor 1. (3715) 
ELADÓŐ Str. Ioan Mocioni ő. számu 3 
szobás, teljes komfortos ház, esetleg má- 
jus 1-től kiadó. Értekezni ugyanott dáél- 

binált nagy ruhaszekrény, ágyak, ebédlő 

VIt. évfolyam, 1938. NOVEMBER 27 
.. 

ZONGORA rövid bécsi gyártmány el- 
adó, Szabó, Str. Memorandului 15, föld- 
szint első ajtóóó (N5 
ELADÓ használi női ruha, férfi ruha, 

cipő. Cim a kiadóban. (N980) 
20.000 lej, jó pénz, elutazás végett 

sürgősen eladó. Str. Horea 134, Szücs. 
(3751) 

SZEP róka olcsón eladó. Herskovits, 
Cal. Reg. Ferdinand 67. (3752) 

ALLÁST KERES 

KÖZEPKORU urinő békés kis otthont 
keres, háztartás vezetést vállal. Cal De- 
cebal 44. (3662) 
TÖBB éves bizonyitvánnyal perfekt 

főzőnő nagyobb uriházhoz ajánikozik dec. 
1-ére, esetleg bejárna főzni. Str. Hasdeu 

. (3743) 

HIVATÁSOS ápolónő (sora de ocrotire) 
beteg mellé, gyermekgondozónak ajánl 
kozik. Vidékre is megy. Str. Cap. Ignat 
38.. (V3744 

ÉRETTSÉGIZETT román, magyarba 
perfekt garanciával rendelkező urilány 
kezdő irodai állást keres. Cimeket „Tö 
rekvő jeligére. é748) 
4-5000 lej garanciával számolónői 

állást keres Cim a kiadóban (3747) 

ALLÁST KAPHAT 
ARVALEÁNYT felveszek mindenesnek. 

Str. Avram lIancu 3., földszint ajtó 8. 
(3663) 

JÓCSALÁDBÓL való román fiu tanu- 
lónak felvétetik. Ékszermühely, Str. O. 
losif 1. (3670) 

KENYÉER és süteménykihordót keresek. 
Ugyanott kenyérhulladék disznónak eladó 
Str. Haiduc 2-a. Deák. (3695: 
ÜGYES takaritónő azonnalra felvéte- 

tik. Park szálloda. (3696) 

PERZSA szőnyeg szővőleányt felveszek. 
Str. Iorga 17. (3702) 

KEFEKÖTÉSZETBEE jó szőr és ecset- 
munkás, behuzáshoz leányok felvétetnek. 
Cal. Traian 34. (3716) 

INTELLIGENS nő, vagy férfi lakást 
kaphat. Cal. Reg. Ferdinand 14. (3717) 

HAZMESTERT keresek, gyermektelen 
házaspárt bérházba. Vizszerelők előnyben. 
Cal. Reg. Ferdinand 93. (3724) 

GYERMEKSZERETŐ intelligens német 
kisasszonyt keresek délutánra. Str. Fán- 

RövD barna csikó kabát és fekete 
breichwancz fazon és sapka eladó. Cal. 
M. Foch 32. ajtó 3. (3686) 

ELADÓ olcsón nem modern szobabutor, 
(ágy, éjjeliszekrény, ruhaszekrény, asztal 
2 székkel, márványlapos kredenc.) Calea 
Regele Ferdinand 40. (Maloasá 27. )özv. 
Danczingerné. (3687 

ELADÓ finomkivitelü kombinált szekré 
nyek, teleháló, ebédlőberendezés, röka- 
mier, modern fotelek, müasztalos, Str. Fr. 
David 3. (3692) 

KÖSZEÉNSALAK száraz kapható. Str. 
Cernáuti 36. (3693) 

PARNATOLL és kevésbé használt női 
ruhák eladók. Str. Aurel Vlaicu 11. 3694) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 
vaskasszát. Fabrica de capace, Cal. Reg. 
Ferdinand 25. (3698) 

NIKKELEZŐ, dinamó gerjesztővel együtt 
olcsón eladó. Fabrica de capace, Cal. Reg. 
Ferdinand 25. 

ELUTAZÁS miatt 
házas telek, mely áll szol 
pince, fáskamra, gyümöl 
9 és fél széles, 53 hossi 
Maramuresului 62. (3701) 

ELADÓ könyvszeklény, karosszékek, 
kis asztal és pólc. Megtekinthető: Erdélyi 
Bank, Expeditio. (37104 

sÜRGÖSEN eladó házhelyek Tisztviselő 
Den 38.000 lejtől 250 ezerig. 10 részletre 

is, viz és csatornával. Ért.:: Str. Amos 

RGÖSEN eladó gyümölcsöskert 

nyha, beton 
Ára 285.000. 

adóssággal. sStr. 

a Bé 
cásban 40 ezer lejért, fölyóvizzel. részlet- 

is. Érd.: Str. A. Muresan 98. (3706) 
TISZTA uj Kapss rádió eladó. Megte- 

kinthető vasárnap egész nap, többi napo- 
kon este 8 után. Str. Radudl. Weisz. em. 

(3711) 

ESZTERGAÁPAD. kéziszerszámok el- 
a . Rádiók 1000 lejtől. Leitner, Str. Ba- 
rittu 12. : (3714) 
KOMBINALT szekrény rökamier és egy 

schőberl fotel sürgősen eladó, asztal és 
négy szék. Str. Masinistilor 20. (3719) 

mier eladó. Str. Masinistilor 18. (3720) 

FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 
csón eladók, Cal. Traian 51. (3721) 

ELADÓ ház, 2x2 szoba, 1 szoba jövedel- 

után 2-4 óra között, este 7 után. (T1635) 
RIDIKÜLÖK 26 lejtől, téli pulloverek 
200 lejtől, női selyemharisnyák 56 lejtől 
Sipos végkiárusitásán, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 8. (T1633) 
„NATIONAL" kasszát keresek. Cim a 

kiadóban. 3733) 
ELADÓŐ Str. Rovineban 700 négyzet- 

méteres telken szoba, konyha, speisz. Ára 
160.000 lej. Értekezni Str. Horia 27. (3735) 
GYÜMÖLCSFAK enyediek államilag 

ellenőrzött, cianozott, ólomzárolt prima 
minőségben. Körtefa különlegességet, 
óriás birskörték nálam szerezhetők be. 
Griger, Str. Reg. Carol II. 39. (3737) 

DÁANIEL vagy oszlopkályha mevételre 
kerestetik. Str. Andrei Ady 6. (3739) 

6 lámpás modern rádió eladó. Ért.: Cal 
Lunga 2, vendéglőben. ((3740) 

ELADÓK uj boroshordók: 14/50 és 2/1200 
1. és massziv üzletberendezés két pulttal. 
Értekezni: P. M. Vietazul 25-a, borpincé- 

be...... (3741 
FILÉ ebédlőabrosz (nagy), filé hármas 

függöny eladó. Cal. Traian 31, ajtó 11. 

..........(3742) 
KERESEK megvételre paradicsomot 

üvegben és többféle savanyuságot. P. 
Tana Ilonescu 6. (N973 

atrty a yat A. 

KÖLÖNFELER 
ARVERES. A cluji Gazdák Bank 1938. december 13-án délután 4 zálogházi árverést tart. Igazgatóság (3097 SOMAFFHAUSEN duplafedelü fé aranyórát elloptak! Nyomravezető jutalon pan részesül, Str. Dragalina 86. (N965 ALABÁSTROM-müvek gyártásáho, 10.000-20.000 lejes társat (női) keresek Cim: Csákvári Irén Turda, Sir. Stefan cel Mare 58. (V3736) SZABÁSZAT tanitása Gelteh Edit v ipariskolai tanárnőnél, Str. Regalá 35 

SZABÁSZATI kurzus kezdődik Lővy. szalonban Str. Bob 13. I. (N977) 

KIADÓŐ LAKAÁS 

GARZON lakás fürdőszobával kiadó, 
Babes ucca 19. 
KAPUALATTI buto 

bával külön bejárat 
lumbia és 3x1 rádió 

(3665) 
rozott szoba, előszo. 
és egy patefon Ko 
eladó. Str. Cotita 2 

KIADÓŐ feleárb aem eleárban ujonnan épitett szoba 
előszoba, konyha, speiz. Str. Pop Julian 
Str. Grigorescu 53. mellett. (3680) 
KÜLÖNBEJÁKATU elegánsan Eutoro 

zott szoba fürdőszoba használattal 1-2 
kimondottan uri lakónak kiadó. Str. vi. 
du 2., et. II. (Str. Andrei Muresan negyed.) 

(3684) 
lakó 

(3689) 
tr. Albinei 76. 

(3690) 
ragali- 

adó. 
(3599) 

estleg 

ÖZVEGY tanitónő komoly urinő 
társnőt keres. . Str. Drágálina 21. 
SZOBA, konyha kiadó 

EGY üzlethelyiség kiadó. Str. 
na 4. a háztulajdonosnál. Ugyanit 
főzésre alkalmas főzőkemence el 

KOMOLY urinő lak 
ellátással. Érd.: Unirii 15. 

(3700) 
KIADÓ kétszobás, komfortos lakás. Ért Krámer. Str. Elisabeta 1. (3708) 
BUTOROZOTT szoba tisztviselőnek, v. 
kereskedelmi alkalmazottnak kiadó. Str. 
Máloasá 19. (3707 
VENDEGLŐ kiadó. Cal. Lunga 12 

(3709) 
VILÁGOS, füthető, két részből álló szu 

terin helyiség kiadó. Str. Stroescu 7-b. 

ást kaphat 
kalapszalonban, P. 

tánelei 53. (3703) 

PERZSASZÖNYEG szöővőnőt keresek. 
Tebei 18-a. (N960) 

KERESEK azonnalra 5 éves fiu mellé 
kisasszonyt, esetleg óvónőt. Cim: M. Foch 
65. (N963) 

KERESTETIK ügyes román szakácsnő 
intézet részére. Érd.: Cal. Reg. Carol II. 
28. (N964) 

szüCsSSEGÉEDET vagy nőt, fiatalt 
azonnalra felvesz Szalay blánar Turda. 

RENDES bejárónőt irodatakaritáshoz 
felvesz Mercantil, Str. Berde 2. (3738) 

ROMANUL tudó kiszolgálófiut és min- 
denes szakácsnét azonnal felveszünk. P 
Mihai Viteazul 9. (3745) 

EGY jócsaládbó: való fiu ukrásztanu- 
lónak felvétetik, Piata Mihai Viteazul 17. 

(3746) 

(3713) 
KORCSMAHELYISÉG azonnal kiadó 

Cal. Reg. Carol II. 150. (3710) 
EGY nagy szoba azonnalra kiadó Str. 

Elisabeta 32. Érd.: házfelügyelőnél. (3712) 
PIATA Uniriin nagyon szép 2 szoba, 

konyha, fürdőszobás lakás olcsón azonnal 
kiadó. Leveleket „Olcsó" jeligére kiadó- 
hivatalba. (N957) 
KIADÓ két szoba irodának, esetleg bu- 

torozva külön-külön is.Str. Reg. Maria 38 
I (N959) 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba kiadó 

Str. Iorga 2. I. em., ajtó 9. (N962) 
MODERN garzonlakás szoba, előszoba, 

fürdőszoba jan. 1-re kiadó. Str. I. Duca 3. 

SZERENYEBB igényü uriember lakást, 
teljes ellátást kaphat urinőnél. Str. Flutu 
rilor 14. (T1634) 

BEJÁRONÖ becsületes, tiszta, reggeli 
három órai munkára felvétetik. Csobán. 
Str. Bob 13, I. 6. (N976) 

ÜGYESEN kézimunkáló kislányokat 
felveszek. Tusi-szalon, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 8. (N978) 

KIFUTŐFIU 14-16 éves december else 
jére felvétetik. Cal. Regele Ferdinand 70. 
Portásnál. (3750) 

SSIKA 
Marton Lili, a méltán népszerü ko- 

lozsvári irónő vigjátékát mutatja be 
hétfőn este szintársulatunk együttese. 
A vigjáték a szinház és a Helikon közös 
drámapályázatán tünt fel, a biráló bi- 
zottság egyhangu véleménye szerint a 
Sikátor egészen elsőrendü irói munka, 
amelynek kedves meséje, nagyszerüen 
meglátott tipikus figurái s elejétől vé- 
gig áradó eleven humora biztos sikerre 
tarthatnak számot. 

TOR 
előre müsoron a Sikátor, s a szinház 
biztosra veszi, hogy ez a bemutató meg 
fogja erősiteni a máris nagy sikerek- 
re visszatekintő erdélyi szinpadi iroda- 
lom tekintélyét. A Sikátor iránt mu- 
tatkozó széleskörü érdeklődés valóban 
indokolt s az is természetess hogy az 
együttes, amelynek legkiválóbb tagjai 
alakitják a vigjáték főszerepeit, a szo- 
kottnál is lelkesebben állitja tehettsé- 
gét a kitünő Marton Lili darabjának 

Hétfőn, kedden és szerdán van egy- 

Szombat délután Ábrahám Pál Ju- 
liája van müsoron. Az előadást ifjusági 
helyárakkal tartják meg és délután 5 
órakor kezdik. 
Szombat este, vasárnap delután hat- 

me 10-12 százalék. tgynökök kizárva. 
Cim a kiadóban (3722) 

kor és este kilenckor Erdélyi Mihály 
óriási sikerü operettie, a Légy enyém, 

e 
szomhati és vasárnapi celőadások 

szolgálatába. 

SZOBA, konyha havi 350 lejért kiadó. 
Str. Rahovei 21. (3718) 
SZOBA, konyha kiadó, Str. Azente Se- 

ver 27. (3726) 
KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. Str. Bál- 
cescu 17. (3729) 
KIS szoba, konyha lakásnak vagy mü- 

pelynek azonnal kiadó. Str. Memorandu- 
lui 11. (N979) 
EGY szoba, konyha 500 lejért kiadó. Str. 

Episcop N. Popea 5. (3749) 

LAKÁST KERES 

ÜRES szobát előszobával, vagy két szo- 
bát központban orvosi rendelőnek keresek 
Előszoba lehet közös. Cimeket Anca könyv 
kereskedésében. (3676) 

MEGHALT WINTERNITZ SE- 
BEÉSZPROFESSZOR Budapestről je- 
lentik: Dr. Winternitz Arnold, a hires 
budapesti sebésztanár 68 éves korában 
meghalt. 

- BEVONJÁK A BENES ARCKÉ- 
PÉVEL ELLÁTOTT CSEH POSTA- 

mint régen kerül szinre. Az előjelek 
után itélve ezuttal is három zsufolt 
tapsol majd a remek darabnak 
Vasárnap háromkor először ker 

szinre olcsó helyárakkal a Hatodil 
emelet amelynek mo 1-ik elő st lesz a 2 
adása. 

ÉLYEGEKET. A prágai csehszlovák 
i atóság hivatalosan keözli, 
a közóhajnak engedve, bevonja 
zokat a bélyegeket, amelyeken 

s volt elnök arcképe látható. 

-0-- 
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NAPTÁR, 1938. November 27, Vasár 
nap, Róm. kat.: Em. sz. Maria, Ad- 
vent. Prot.: Virgilius. Ort.. Sf. M. 
lacob Pers. Izr.: 4 Kislev. 
s 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 150, egy hónapra 50 lej. 

n 
3KI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

ELADÁS d. e. 9-12. 
és d. u. 4-6-ig. 

JÓESTÉI! 
IGAZI ASSZONY 

Nusi: Miért ruzsozod magad olyan 
jázasan? 
Tusi: Egy nagyon fontos telefonhivást 

várok. 
FINOM CÉLZAÁS 

Egy vidéki gazda uj 
dott. Az első félnapon 
figyelte a munkást. 
Mondd csak, fiam - kérdezte tő- le végül barátságos mosollyal - Játtál 

kertészt foga- 
át észrevétlenül 

már csigát? 
Lóáttam, tekintetes uram - felel- te a kertész. 
- Hát akkor - mondta a gazda - az a csiga bizonyosan szembejött veled, mert az, hogy utolérted volna, teljes- séggel lehetetlen... , 

- Ügyeletes győgyszertárak. Novem- 
ber hó 26-án szombaton reggeltől de- 
cember hó 3-án szombaton reggelig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, Uniriitér, Apos- 
tol Regele Ferdinand-ut, Palóczy, Ge- 
neral Foch-ut és Holicska gyógyszertá- 

lIdőjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Kissé kö- dös idő, a hőmérséklet állandósulásá- 
val. 
JŐ ÉS OLCSÓ BÖRT És TALPAT 
Kzák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata Mihai Viteazul 15. 

tnitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- gé, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- ken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
11. sz. 

Bükkhasáb tüzita gnázsánként 88. lej házhoz szállitva. RAVAI FATELED 
str. Trecátoare 7. (C. Decebal mellett.) Telefon: 11-88. 

Az Ipnaros Egylet Hölgyválasztmá- 
a Karácsonyi Bazár és Háztartási 
ását folyó év december 4, 5. és 6. 
mindenkor délelőtt 10 óra kez- 
nyitja meg Piata Unirii 23. szám aft Ezuton hivja meg a t. tagjait és 
eklődőket, hogy minél nagyobb 
megjelenésükkel megtisztelni 
enek és vásárlásokkal az ered 
segitsék, aszegény iparosok és 

ekek karácsonyi felsegélyezésé- 
ljára, amelyet fáradhatatlan gon 
lással rendez Hölgyválasztmá- 

ilőjüket áthelyezték Str. Reg. Maria 

állitási kedvezmény a gyümölcs 
azdasági termékeknéi. Buka- 

lamint a mezőgazdasági termé 
kivitelénél a termelők szindikátusa 

kapott és znyos kedvezményeket 
a diókivitelnél a kiviteli vám vül 

n zesült. 

„Del-Rhodézia miniszterelnöke a 
vándorlás ellen. Londonból jelenti a 
Mint ismeretes, Hoare belügy- 
zter egyik utóbbi rádióbeszédében 

a, között Dél-Hhodáziát is ajánlot- 
bul Zeldóság számára letelepedési he- 
ti Emlitett kolónia Mehel domi- 
um miniszterelnöke ezze kapcsolat- 
ost nyilatkozatot adott a kérdés- 

nem kijelentette, hogy a tartomány 
vet alkalmas a településre és igy a ter 
alaga részéről kénytelen vissza- 

ilenc évis 

ssem, amig a készlet tart!! 
tatóságilag engedélyezett 

Rigó 

t 

furdalta 

VEGHIARUSITÁS 
11 Minden elfogadható árban!11 merazber en 

" 

a lelki- - Sulycsan elitélték a hitleristák le. 
lövését elrendelő tiszteket. A salzburgi 
biróság most itélkezett annak a három Iismeret a gyilkost 

- Füzesséry Magda festőmüvésznő 

Dr. Mátyás Terézia és Akos ren- 

jelentik: Királyi törvényrende- 
a szöllő, dió, friss és száritott gyü 

Belgrádból jelentik: Marburg közelében itetében is bizonyos mérsék- egy nyaralóhelyen a rendőrség egy 22 

(LILLE) Drámai körülmények között 
jelentkezett most egy gyilkos a liévini 
csendőrségen, 
Belépett a csendőrségi épületbe egv 
harminc év körüli magas erőteljes 
férfi és szaggatot hangon igy szólt: 
Nem birom tovább viselni a tit- 

kot. Kilenc évvel ezelőtt megöltem egy 
embert.., 

Aztán felzokogott és két óra hosszat 
sirt egyfolytában A csendőrök hagv- 
ták, hogy kisirja magát. Különben is 
ismerték, nagyon derék, tisztességes 
embernek tartották, általános köztisz 
teletnek örvendett. Rérny Wilbrou-k 
ez a neve - végre lecsillapodott és 
a következőket beszélte el: 
- Hiallgassanak csak ide! Borzal- 

mas dolgot követtem el kilenc évvel 
ezelőtt, 1929-ben. Megöltem egy bará- 
tomat, Emile Lancoinet. Örület volt. 
Pelitizáltunk a kocsmában, összevesz- 

eremen .. 

tünk, veszekedve mentünk haza. Lan- 
coine egyszer csak odakiáltotta nekem: 
- Naplopól ; 
Nem volt ez valami nagy sértés, de- 
hát italos voltam, elvesztettem a fejem, 
nekimentem, megragadtam a nyakát és 
minden erőmből szoritani kezdtem. 
Mikor elengedtem, mint egy zsák, előre 

volt osztrák tisztnek az ügyében, akik 
1937. juniusában elrendelték hat hit. 
lerista lelövetését. Stochmal vádlott 
büntetése 8 évi, Rozenkranzé hat évi 
kényszermunka. A harmadik vaádlot 
tat felmentettek. A cselekményeket 

gyilkosságra való felbujtás kisérleté- 
nek minősitették mert megállapitást 
nyert, hogy a Heimwehr tagjai gép. 
fegyverrel lőttek a hitleristákra, anél- 

arsermartam 

esett. Halott volt. Már éppen a barakk 
előtt álltunk. ahol Lancoine egyedül 
lakott, oda behurcoltam a holttestet és 
felakasztottam, hogy azt higyjék, ön- 
gyilkosságot követett el. De azóta 

kül, hogy bevárták volna tisztjeik pa- 
rancsát. 
- Kisebb tüz a hadianyaggyárban 

Bukarestből jelenti a Rador. A Fulmico 
ton hadianyaggyárban az egyik motoi nincs egy pillanatnyi nyugtom. Folytonm tüzet fogott, majd robbanás történt, magam előtt Játom Lancoine arcát, Szerencsére azonban a tüz nem volt akárhová megyek, mindenütt merőn 

néz rám és mintha vigyorogna. Az 
érület szélén állok. Nem birtam tovább. 
Büntessenek meg... 
A csendőrség azonnal letartóztatta 

az eddig köztiszteletben álló embert 

veszélyes, amelyet gyarsan el is oltot- 
tak. 

Diszn 
küküllőmenti bor 

kue 

- Elvágták a japánok a kinaiak utol 
só ellátási vonalait. Hangkongból jelen- 
tik: Nagy japán katonai erők elérték 
a hangkongi engedményes terület ha- 
tárát és itt sulyoes harcokat vivtak a 
kinaiakkal. A harcok eddig az enged- 

nai negyedek utolsó ellátási vonalait 

- A brit munkáspárt a fuzió ellen 
Londonból jelenti a Reuter: A brit La- 
bour Party intézőbizottsága elhatározta, 
hogy nem fuzionál a liberális és a kon- 
zervativ pártok disszidenseivel (kilépett 
jeivel), hanem továbbra is önállóan foly 
tatja ellenzéki politikáját. 

Japán-német-olasz rádiószóza- 
tok. Rómából közli a Stetani: A kom- 
munistaellenes egyezmény évfordulójá- 
ra való tekintettel Japán, a Harmadik 
Birodalom és Olaszország összes rádió 
leadóállomásain nyilatkozatok hangzot- 
tak el. A beszédeket Ciano gróf olasz, 
Arita japán és Ribbentropp német kül 
ügyminiszterek tartották meg romániai 
időszámitás szerint tegnap délben fél 
12-fél 1 között. A szózatokat három 
nyelven: japánul, olaszul és németül 
közvetitették és utánuk eljátszották a 
három nemzet himnuszát. 

Az elismerten kitünő 

„CRÉME JOLIE" 
különlegesség városunkban a követ- 
kező üzletekben kapható: Gilovics és 
FPapszt, P. Unirii 16., Konkoly Antal, 
Str. Reg. Maria 6., Goldstein Bodega 

Cal. Reg. Ferdinand 16., Turós Bo- 
dega, Str. Memorandului 4, stb. 
Gyártja: „FORTUNA" Fratii Roxin 
npezsgőgyára, Oradea. 

Erdei rabló lett egy 22 éves leány, 

éves leányt tartóztatott le, aki pár na 
pal előbb érkezett oda állitólag üdülés 
céljából és tanitónőnek adta ki magát. 
A rendőrség azonban csakhamar kide- 
ritette, hogy tulajdonképpen szobalány 
és röviddel odaérkezése előtt rablótá- 
madást követett el. Egy erdei uton re- 
volvert szegzett egy arrahaladó gazda 
mellének és kényszeritette, hogy min- 
den pénzét adja át neki. Elfogatása 
után az utonállónő bevallotta tettét és 
azt állitja, hogy detektivregények olva- 
sása ébresztette benne azt a gondolatot, 

ményes terület határain kivül folynak 
A japánoknak sikerült elvágniok a ki- 

p utasait megmenteni, miután a két ten- 

Gebra-jazz, 
Ingyen tombola. 

NAGY ÉTTEREM 
Str. Closca 23. 

A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festőmüvésznő képkiállitását. naacy tvteátátzékéttnárásan Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

etemmeeatoeasa 

be r 

Halálra sujtotta a magas 
ieszüliségüű áram a desi 

füzoltót 

(DEJ-DÉS) Csütörtökön délután a 
légvédelmi gyakorlatok közben a kato- 
nai tüzoltók egyik csoportja azt a fel- 
adatot kapta, hogy a feltevés szerint 
lángokban álló városházát „megment- 
se'. A tolólétra felállitása közben, a 
nagy sietségben nem vették észre, hogy 
a létra vasszegéllyel ellátott része a vá 
rosi villamosvilágitási vezeték drótjá- 
hoz ért. A csővezeték az emeletnyi ma- 
gasságban levő létra fokán volt, ami- 
kor a gyakorlat befejezését jelző idő- 
pontban a szentbenedeki üzem az ára- 
mot ujra bekapcsolta a dési világitási 
hálózatba. E pillanatban a létra és a 
vezeték érintkezési pontjainál szikrák 
pattantak ki és az időközben összese- 
reglett közönség rémülten figyelmez- 
tette a létrán álló katonát, hogy ne ér- 
jen kezével a vasrészekhez. Mihala- 
che Dumitru craiovai illetőségüű tüzoltó 
altiszt látva veszedelemben levő társát 
és talán arra gondolva, hogy a létrát 
le kell eresztenie, megfogta a vas for- 
gató kart, de a következő pillanatban 
holtan esett össze mert a magasfeszült 
ségü áram megölte. A létra fokán álló 
katonát az áram kikapcsolásával sza- 
baditották ki sértetlenül veszedelmes 
helyzetéből. A tragikus végü esemény 
ügyében a felelősség tisztázására szi- 
goru vizsgálat indult meg. 

kapható 

Nicrenteld és Vigdorovits 
cégnél 

Cal. Reg. Carol II. 
Trelefon: a. 85. 

- Mióta ismerjük az üveget? Berlin 
ből jelentik: 1938-ben Németországban 
tartják meg a III. nemzetközi üveg- kongresszust. A kongresszust ünnepé- 
lyes keretek között Berlinben fogják 
megnyitni, majd pedig a résztvevők a 
német üvegipart fogják meglátogatni. 
A sziléziai és keletbajor üvegipar meg. 
tekintése után Münchenbe mennek, 
ahol a kongresszust ugyanecsak ünnepé- 
lyesen befejezik Ez alkalommal a mün 
cheni Deutsches Museum technikai osz- 
tályában az üveggyártás történelmi fej- 
lődéséről szerezhetnek ismereteket, 
mert ebben a muzeumban olyan üveg- 
tárgyakat őriznek, amelyeket az assy- 
riai ásatások alkalmával találtak és me- 
lyek 4000 évre visszamenőleg igazolják, 
hogy az emberiség már akkor is ismerte 
az üveggyártás titkát. Nem kis idő 

- Őceánrekorderek mint életmentők. Amszterdamból jelentik: Förster sport- 
vitorlázó és Grünwald társainak kisé- 
retében kicsi és gyenge vitorlásával 
Newyork kikötőjét elhagyta, hogy az 
Atlant, óceánon átkelvee visszatérjen 
szülővárosába, Hamburgba. A vitorlás az átkelés utolsó szakaszában, az Észa- 
ki tengeren igen nagy viharba jutott, 
dacára annak, hogy sikerült Amszter- 
dam közelében egy kis holland kikötőt 
elérni és két személyszállitó gőzösnek 

No. 

zs rezme 

geri hajót a vihar zátonyra juttatta. 

- Köntgen készülékekkel látják el 
az összes egészségügyi intézményeket. 
A közegészségügyi minisztérium felha- 
talmazást kapott, hogy fokozatosan 
Röntgen-készülékekkel lássa el az ösz- 
szes intézményeket 
- Köd akadályozza a Fekete tengeri 

- Hat embert ölt meg a felrobbant 
petróleum kálya. Newyorkból jelentik: 
Egy felrobban petróleumkályha meg- 
ölt egy asszonyt öt gyermekével együt. 

- BORZALMAS VIHAR DULT 
AMERTKÁBAN. Newyorkból jelentik: 
Tegnap borzalmas vihar dult az Egye- hajózást. Konstancai jelentés szerint a sült Allamok területén. Az itéletidőnek legutóbbi napokban a nagy köd sok za 54 halottja és 90 sebesültje van. vart és késedelmet okozott a Fekete 

teaari hailávádaoa- 
a
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A 100 irankéri elkotya- 
velyélt képről kiderült, 

hogu eredeti nembrandi- 
lestmény 

(BRÜSSZEL.) A Le Gadet cimü lap 
közlése szerint az elmult csütörtökön 
egy árverésen 100 frankért elkótyave- 
tyéltek egy régi képet. Szakemberek 
alapos megvizsgálása után kiderült, 
hogy az értéktelennek hitt kép, egy 
eredeti Rembrandt festmény, amelyet 
két évszázaddal ezelőtt loptak ell. A 
kép cime: Rachel siratja gyermekeit. 
Az eset egész belgiumban óriási feltü- 
nést keltett. 

Öncvilkosság, vagy vélet- 
len balcset? 

(BUDAPEST.) Ma hajnalban az Ari- 
zóna mulatóban volt egy társasággal 
együtt Greff Andor földbirtokos. Mula 
tozás közben Greffl elővette revolve- 
rét és az elsült revolver életveszélye- 
sen megsebesitette. Pontosan még nem 
lehet tudni, hogy öngyilkosságról, vagy 
véletlen balesetról van-e szó A tár- 
saságbeliek szerint gondatlanságról. 
Greffl volt az. aki a windsori herceg 
magyarországi látogatása során a her- 
ceget vendégül látta. 

ivésezték a feleség- 
Égvuilkost 

(BERLIN.) Ma reggel a törvényszéki 
fogház udvarán kivégezték az 53 éves 
Zungerth Pétert akit a birodalmi tör- 
vényszék gyilkosság miatt itélt halál- 
ra. Zungerth több büncselekményt kö- 
vetett el, legutóbb november 3-án pe- 
dig kegyetlen módon meggyilkolta a 29 
éves feleségét. Ezért történt a halálra- 
itélése és kivégzése. 

- VALLÁSOS ELŐADÁS Hétfőn, 
november 28-án délután 6 órakor az 
unit. püspökség kollégiumi disztermé- 
ben Vári Albert teol. tanár előadás: 
tart „Az unitárius vallás mélységei" 
címen. Érdeklődőket szivesen látnak. 

- ANGOLNYELVÜ ISTENTISZTE- 
LET. A skót egyház Regala 21. szám 
alatti helyiségében vasárnap délelőtt 
negyed 12 órakor angolnyelvü isten- 
tiszteletet tart. Rev. Ph. J. Coulter. 

ISMÉT ENGEDÉLYEZTÉK A 
SZÉKELYKERESZ TURI KASZINÓ 
MÜKÖDÉSÉT. A hatósági intézkedés- 
sel ez év juniusában lepecsételt 72 éves 
multu székelykereszturi kaszinó mü- 
ködését Papp Danila marostartományi 
királyi helytartó, az elnökség közben 
járására ujból engedélyezte. 
- MEGVONTÁK A MAROSVÁSÁR 

HELYI BETHLEN KATA EGYESÜ- 
LET" JOGI SZEMÉLYISÉGÉT. A 
marosvásárhelyi ref leánygimnázium 
bentlakását fentartó „Bethlen Kata 
Egyesület" jogi személyiségét a tör- 
vényszék az alapszabályok néhány ki- 
fogásolt rendelkezése miatt megvonta. 
Az egyesület a döntés ellen a táblához 
felebbezett. 

- MEGKERÜLT A MEGSZÖKÖTT 
KOLOZSVÁRI KISDIAK. Néhány 
nappal ezelőtt jelentettük, hogy Kleko- 
vits Tibor, a róm. kath. gimnázium IV. 
osztályu tanulója nyomtalanul eltünt. 
A kisdiák most önként jelentkezett 
visszatérve intézeti szolga-szállásadó- 
jához, de nem volt hajlandó megmon- 
dani, hogy hol tartózkodott az eddigi 
napok alatt. Később hazautazott Mócs 
ra szüleihez és ott tartózlatiik. 

EVANGÉLIKUS HÁZAK 
EURÓPAI ÉRTEKEZLETE. Berlinből. 
jelentik: A keleti és délkeleteurópai 
evangélikus egyházak vezetőinek ber- 
lini értekezleten Glondis romániai 
püspök elnökölt. Az értekezlet egyházi 
kérdésekkel foglalkozik. A résztvevő- 
ket Kerrl német kultuszminiszter üd- 

- Ma adiák át az ügyészségnek özv. 
Kilinné gyilkosát. A rovottmultu Go- 
vor Pált, aki tudvalevően özv. Kilin 
Mihálynét kegyetlen módon meggyilkol 
ta miután a rendőrségi vizsgálat befe-J 
jeződött, a mai átadják az 
ügyészségnek 

napon 

....... e/ 

(TOKIÓ.) Tegnap a földrengést jelző 
készülékek ujabb erős földlökéseket je 
leztek Japán területén. November fo- 
lyamán ez már az ötödik földrengés 
volt Japánben. A földlökéseknek olyan 
erejük volt, hogy a falak megrepedez- 
tek, az óraingák megállottak, a butorok 
elmozdultak a helyükről és a lakosság 
rémülten menekült a szabadba Na- 
gyobb anyagi kárról és emberélet 
pusztulásáról azonban a fővárosba még 
nem érkezett jelentés. 
Ugyanakkor Newyorkból . iglentik, 

Ser ozaios szercncsétlenségek 
d világban 

hogy az Atlanti Őceán partvidékein 
hatalmas vihar pusztitott. A vihar pusz 
titásának eddig 60 emberélet esett ál- 
dozatul. Az Egyesült Államok terüle- 
téről nagy havazásokat is jelentenek. 
Newyorkban 20, Penssylvánia állam- 
ban pedig 30 centiméter vastag hóré- 
teg boritja a földet. 
Végül Los Angelesből jelentik hogy 

az erdőtüzek tovább dulnak és már 
4000 hektárnyi területet tervegetnek 
pusztulással 
a 0 

gázolt a falusi szekér 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Végzetes 

baleset történt ma a délelőtti órákban 
Papuc János közeli papfalvi 25 éves 
gazdálkodó, ma délben fél 12 órakor a 
Cernautului uccán haladt bivalyos sze- 
kerével. Amikor a Junász-féle vasgyár 
udvarába hajtott be, eddig még meg 
nem állapitott körülmények között el- 
ütötte Covaciu Sisbri Kolozsváron 

a Cigánytelepen lakó 68 éves fértit. aki 
jobblábán elég sulyos sérüléseket szen 
vedett. A közelben őrszolgálatot telje- 
sitő rendőr a megsérült férfi a reformá- 
tus kórházba szállitotta be első orvosi 
segélyre. A gázóló fiatal falusi gazdál- 
kodót előállitották a rendőrségre, ahol 
az ügyben meginditották az eljárást. 

, 

Minden szó kevés 

Deanna Durbin 
2-ik világfilmjének „Szivek csalogánya" dicséretére. Mindenkit elbüvöl, minden 
kit elvarázsol. Biztositsa idejében helyét a Royal slágermozgóban. 

A Csehszlováklában maradt magyar 
kiscbbség vezére sürécii a magtar 
szociális és sazdasági jelledü re- 
iormok megvalósiításái 

Daladier, aki erélyes kézzel töri le a iranciaországi 
szirájkmozsalmakait, ma rádlóbeszédet tart a 

Delpolitikáil heiszetről 
(PÁRIS.) Az anzini bányamedencék 

vasuti munkásai a kormány rendelke- 
zéseivel szemben ellenállást tanusita- 
nak. Ezért a kormány szigoru intézke- 
désekre szánta el ma agát. Az I. hadtest 
hadbirósága ma Valénciénneshe tette 
át székhelyét és kivétel nélkül mind- 
azoknak a munkásoknak elrendeli a 
letartóztatását és elitélését, akik a 
rekvirálási rendelettel. szemben bár- 
miféle ellenállást tanusitanak. A rek- 
virálási törvényben ugyanis a munká- 
sok kivétel nélkül mind kötelesek 
munkájukat kifogástalanul ellátni. Da- 
ladier kormányfő egyébként ma a bel- 
politikai helyzettel kapcsolatosan rádió 
szózatot intéz a nemzethez. 

FRANCIA KÉPVISELŐ 
BUDAPESTEN 

(PRIS.) Badouin-Bugnet, a francia 
képviselőház középeurópai csoportjának 
elnöke vasárnap Budapestre látosat 
néhány napi tartózkodásra. 

SZTOJADINOVIGS IHA 
GATÁSAI 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics jugo- 
szláv miniszterelnök tegnap kihallga- 
táson fogadta Hindelli Mario olasz és 
báró Takács-Bessenyei magyar követe- 
ket. A kihaállgatások részleteiről köze- 
lebbit nem tudnak. : 

ROOSEVELT NYILATKOZATA 

(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 
bejelentette a sajtó képviselőinek, hogy 
vasárnap vagy hétfőn fogadja az Egye- 
sült Államok Berlinből hazarendelt 
nagykövetét és vele behatóan megvitat 
ják a helyzetet. Különösen a németor- 
szági zsidókérdést. 

PRÁGA ELHATÁROZÁSAI 

(PRÁGA.) A pénteki minisztertanács 
kimondotta, hogy a jövőben a közhiva- 
talokban csakis a köztársasági cimer 
függeszthető ki. Masaryk és Benes arc- 
képeit bevonják a közhivatalok épüle- 
téből. Egyes lapok szerint szó lenne 
arról is, hogy Benes csehszlovák állam 

vagy amerikai állampolgárságot készül 
felvenni. 

AZ UJ CSEHSZLOVÁK 
HATÁROK ELISMERÉSE 

polgársága megszünnék, miután angol, 

leszült 

lépéseket tett Párisban és Londonban 
arra nézve, hogy az uj Csehszlovákia 
határait francia és angol részről bizto- 
sitsák. Beavatottak ugy tudják, hogy 
Párisban mielőtt a kérdésben végleges 
döntés történne, meg akarják várni 
Ribbentrop párisi és Ciano londoni lá- 
togatásának eredményeit. Páris azt ki- 
vánja, hogy a csehszlovák határok 
szavatolásából Olaszország is vegye ki 
a megfelelő részt. 

GRÓF ESZTERHÁZY JÁNOS 
ÉRDEKES NYILATKOZATA 

(BUDAPEST.) Gróf Eszterházy Já- 
nos, a csehszlovák területen maradt 
magyar kisebbség vezetője, nyilatkoza- 
tot tett. Kijelentette, hogy szerett2 
volna látni, amikor a volt csehszlová- 
kiai magyar kisebbségi képviselők be- 
vonulnak a törvényhozásba és sajnálja, 
hogy a közbejött magyar törvényvál- 
ság miatt ezt nem tudta végignézni. 
Szerinte kis jóakarattal a felmerült 

ellentéteket le lehetne küzdeni. A leg- 
főbb cél most a szociális és gazdasági A 
jellegü kivánságok és reformok meg- 
valósitása. Ez egyes osztályoktól áldo- 
zatokat kiván, de azoktól nem lehet 
visszariadni, mert megoldásuktól vagy 
megoldatlanságuktól függ Magyaror- 
szág igazi léte és boldogulása. Minden 
magyarnak nemcsak tudása legjavával, 
de vagyona megfelelő hányadával is 
elő keli segiteni Magyarország belső 
konszolidációját. Nem szabad bekövet- 
kezni annak, hogy a megoldások és re 
formok keresztülvitelére majd a töme- 
gek elégületlensége kényszeritse reá az 
illetékes tényezőket. Hangsulyozta, 
hogy a felvidéki magyarság keresztény 
magyar nemzeti politikát kiván, de 4 
nyilaskeresztes politikától éppen olyan 
messze áll, mint a kommunizmustól. 
Végül sulyos szavakkal elitélte a kor- 
mányválság kirobbanásával 
tos eseményeket. 

EGY FELVIDÉKI MAGYAR 
KÉPVISELŐ ÁLDOZAT- 
KÉSZSÉGE 

(DUNAVECSE.) A község kisbizto 
kossága körében nagy örömet váltott 

(PRÁGA) A csehszlovák kormány 
ki Szilasy Béla felvidéki magyar kép- 
viselőnek az az elhatározása, amely a 

Imrédy-kormány tegnap esti miniszter 

Borzalmas trasédiát ok 

kapcsola- 

magyar földbirtokos osztály áldozat. 
készgegének első tanubizonysága, S 
lasy megtudta, hogy a közsér lakossa 
kisebb Dérleteket óhajtana, . 
honnan. Ezért a Dunavecse 
fekvő 1300 holdas birtoki 
intézményének felajánlotta 
vetkezeti alapon és kisbér! 
alakjában bocsássa a föld 
delkezésére. 

IMRÉDY TOVÁBE 
LEGESÉLYESEBB 
MINISZTERELNÖK. 

(BUDAPEST.) A belpolitikai vály, 
megoldására irányuló kormányzói k 
hallgatások és tárgyalások tovább foly, 
nak. Ma ujból több pártvezért hall ga 
meg a kormányzó. A lemondásban 1e 

tanácsán letárgyalta a folyó ügyeke 
Ma a felsőház tartott ülést és a válsi 
megoldásával kapcsolatosan tudomás] 
vette azt a kormányzói kéziratot, amely 
a törvénvhozási testületek müködését 
november hó végéig elnapolja. Tegnap 
este ujabb nagy diáktüntetések vőlta 
Budapesten Imrédy miniszterelnök 
mellett, akit Magyarország minden ra. 
széből a hüségnyilatkozatok egész tö 
megével árasztanak el. 
Az olasz sajtó is élénken foglalkoztk 

a magyarországi belpolitikai helyzet 
tel és a „Lavoro Fasista" cimü lap 1 
közlése szerint a körmányelnökségi dem 
továbbra is a legesélyesebb jelül tört 
Imfédy Béla, akit általános nagy nép. 

szerüség övez a magyar nemzet legkü. 
lönbözőbb rétegeiben. 

LENGYEL TII LTAKOZÁS 
PRÁGÁBAN 

(VARSÓ.) A lengyel kormány ere. 
lyesen tiltakozott Prágában a legutóbbi 
határincidensek miatt és a vitás teri. 
leteknek legkésőbb vasárnapig vili 
végledes átadását kivánta. A prági 
kormány az átadáshoz, hir szerint, 
hozzá is járult. 

zott a syűmölcskeresk 
désben okozott robbaná 

(GENOVA,) Az egyik déligyümölt 
kereskedésben a karbidlámpa felrot 

bant A robbanás folytán 15 ember éle 
tét vesztette, 10 pedig megsebesült. 

szerencsétlenséget az okozta, hogy ! 

déligyümölcskereskedő a karbidlám 

pával érlete a zöld narancsokat. A hi 
tóságok a kereskedőt letartóztatták 

Eietez 

Advent a kolozsvár- belvárosi egy 
házközségben. A november 27-én beáll 

adventi időt a belvárosi eházktö 
bensőséges áhitattal készülnek megüln 
Vasárnapokon nemcsak délelő hane 
délután is szentbeszédek le. 
utáni beszédeket (6 órakoi 
drás s. lelkész mondja. Hétk znapokt! 
reggel fél 7 órakor lesznek a Róráté-m 
sék. Minden adventi pénteken, este fél! 
órakor, az egyházközség tanácstermébel 
„Adventi áhitat" lesz csak férfiak részélt 
ÁA péntek esti áhitat vezetői: Márt0! 
Áron, Erőss Alfréd dr. és Veress Ernő. há 
katolikus egyesületek közös áldozással é dard 
szegény-segélyezésekkel készülnek a ka Shell 
rácsonyi ünnepekre. teb h 

- Tekézők figyelmébe. Az Összetat! a pet 
tekéző társaság felkéri összes a leg 
ma este 9 órára pontos megjelenésre fo! telma 
tos megbeszélés végett. A mes nem jele nyers 
nőket törlik. egyes 

- Felhivás a CSMC sakkozóihoz ész 
CSMC vezetősége ezuton értesiti sakkoti a ha 
tagjait, hogy a kerületi bajnokságokra lözhet 
benevezések hétfő este 8 rától kezdődn repül 
és azokat a Vasmunkás Otthon helyisés lagos 
ben, Catedralei ucca 7. lehet eszköző i mellé 
Az egyesület vezetősége kéri a tagoke ághá 
hogy a nevezésnél a dijakat szivesked Ayo 
nek magukkal hozni. Ugyancsak ezut0 kéle 
közli a vezetőség, hogy a tagfelvételek ma 
hó végéig folynak és azokat dr. Deutsch 
szakosztályvezető irodájában, Reg. a A 
II. 36. szám alatt lehet eszközölni. leüi 

- Tovább folynak a tanukihall2 részér 
tások a Juga-ügyben. A áar. juga tóleun 
társai által a IOV-hadirokkant i8470 Aangol 
ványokkal elkövetett állitólagos vie 
élések ügyében a törvényszék tev el 

folytatja tárgyalásait és az ügy' 
ujabb tabukat hallgattak ki. 
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.Azanso "ameritel 

A kavargó európai eseményekről 
szóló öles hiradások özönében ugyszól- 
ván alig tünt fel az a nehány leszürki- 
tett jelentés, amely az angol-amerikai 
kereskedelmi egyezmény megkötéséről 

ala számolt be. Pedig ez a szerződés van 
olyan fontos, mint a müncheni egyez- : kol i mény. A hivatalos jelentések akármeny 

all nyire is kereskedelmi megállapodások- V 
ról szólnak, az igazság az hogy az ár- 

szte talmatlannak látszó szerződés mögött 
yeke politikai, sőt egészen biztosan katonai véte egyezség lapul. Az angol sajtó - nyil- 
man sán felsőbb befolyásra - meglehetősen 
Atne tartózkodóan kezeli a dolgot, ám a 
ő désél nemannyira feszélyezett amerikai ujsá- 
egna gok kertelés nélkül rámutatnak az an- 
volta gol -amerikai egyezmény tulajdonkép- 
relnök peni lényegére. A „Newyork Times pél 
en dául ezt irja: „A kölcsönös tarifaen- 
sz te gedmények rendkivül hasznosak ugy az 

ángol, mint az amerikai kereskedelem 
Ikozik szempontjából. Valódi jelentősége az 
lyzek egyezménynek azonban sokkal nagyobb 
1 ennél. Egymás mellé állitja a két nagy 

kségi demokratikus országot ebben a világ- 
jelölt történelem . szempontjábó oly fontos 

7 nép. pillanatban. A republ ánus párti 
legkü. Néwyork Herald Tribune még többet 

nmond. Szerinte „ennek a megállapodás- 
nak több a politikai, mint gazdasági je- 
lentősége." Francia politikai és gazda- 
sági körök szintén annak , nézetüknek 

y en. 4dnak kifejezést, hogy ez az egyezmény 
ütóbb, nemcsak gazdasági de különösképpen 
feli politikai téren fog a két angol-szász 
g vu világbirodalom számára hasznos gyü- 
prám, mölcsöket érlelni. Minden valószinüség 

szerint ezek a remények valóra is fog- 
nak válni. Amig azonban idáig fejlőd- 
hettek a dolgok, sok mindennek kellett 
tértenniee 

zerint, 

erenaca 

ok« 
eske 
ümnál 

imöl 

felrob 

er éle 

sült. A 

A kereskedelmi egyezmény' per- 
lektuálásáig nem vezetett sima ut. A 
tárgyalások hosszu ideig tartottak és 
előzőleg, különösen Anglia részéről, 
többirányu puhatolódzások előzték meg 
Mert kifele akármilyen is volt 4 lát- 
szat a legutóbbi időkig Nagybritánia és 
Amerika között igen feszült volt a vi- 
szony. Sulyos gazdasági okok idézték 
elő ezt. Mindkét nagyhatalomnak köl- 
eönösen voltak sérelmei. A kulisszák 
mögött vérremenő elkeseredett tusák 
folytak. Persze a harc mindig idegen 
területeken zajlott s ugy London. mint 
Washington gondosan ügyelt rá, hogy 
a mérkőzés elszigetelt és burkolt for- 
máju maradjon. A legbeavatottabbakon 
kivül ugyan hányan tudhatták, hogy 
példának okáért , nehány esztendővel 
ezelőtt lezajlott mexikói polgárháboru 
tulajdonképpen Anelia és Amerika 
tusája volt - a mexikói petróleum 
rrásokért? És ki sejtette volna, hogy 

4 nikaraguai katonai lázadás mögött is 
ahgol és „merikaj tőkés érdekeltségek 
kezét kell keresni? Nosés a Gran Chaco 
háboru mögött nem az amerikai Stan- 
dard Oil Co és az angol Royal Dutch 
Shell Co. titkos, de annál elkeseredet- 
teb harc, dult? Mert tudni kell, hogy 
a petróleum az utóbbi 30 év folyamán 
a legfontosabb és a szó kimondott ér- 
elmében a legnélkülözhetetlenebb 
Nyersanyagok egyike lett. Eltekintve az 
egyes országok kifogyóban levő szén- 
készletétől, fokozza jelentőségét, hogy 
a hadviselésben mindenképpen nélkü- 
lözhetetlen. Az automobilok tankok, 
fepülőgépek és tengeralattjárók kizáró 
Agos üzemanyaga a petróleum. Csak 
mellékesen jegyezzük meg, hogy a vi- 
ágháboru elvesztésének egyik igen su- 
y0s oka az volt, hogy , központi ha. 

Irta: HALÁSZ JOZSEF 

Hharmadik örül. Csak nagykésőn kaptak 

/ . 

ere 
sokkal rendelkeznek. Igaz, hogy a világ 
petróleum mezőinek mindössze csak 17 
százaléka van a területükön, noha a 
világtermelés 73 százalékát ők szolgál- 
tatják. Érthető tehát, hogy ugy az angol 
világbirodalom, mint az északamerikai 
Egyesült Allamok kormányának egyik 
jelentős külpolitikai ténykedése a pet- 
róleum-kérdés megoldása felé tendál. 
Viszont az is érthető, hogy London és 
Washington között a nélkülözhetetlen 
cikk birtokáért a legelkeseredettebb tu 
sa folyt. Tetézte a bajt, hogy Amerika 
a nem kevébé fontos kaucsukot is nélkü 
lözni volt kénytelen. E tekintetben ugy- 
szólván százszázalékosan Nagybritániá 
ra van utalva. A petróleum és kaucsuk 
érdekeltségek pedig ahelyett hogy köl 
csönös engedékenységet tanusitottak 
volna egymással szemben, még inkább 
kiélezni igyekeztek a helyzetet. De 
egyéb gazdasági téren is áthidalhatat- 
lannak látszó ellentétek szakadéka me- 
redezett , két angolszász hatalom kö- 
zött Igy pl. Kinában is összeütköztek 
az amerikai és angol érdekek. Mindkét 
birodalom bank és ipari tőkései ugyan- 
is roppant befektetéseket eszközöltek a 
délkeletázsiai ország gazdasági lehetősé- 
geinek kiaknázása céljából. Valóságos 
versengés folyt közöttük a bányák. a 
petróleummezők, ipari vállalatok, vas- 
utak koncesszióinak megszerzéséért s 
különösen Délkinában volt éles közöt- 
tük az imperiálista-verseny. 

Nem csoda, hogy Japán aránylag 
könnyüszerrel vethette meg a lábát a 
Mennyei Birodalom területén. Régi igaz 
ság, hogy ahol ketten veszekszenek a 

észbe , legközvetlenebbül érdekeltek. 
Valóban, csak nagykésőn, mert mint 
tudjuk: a Fölkelő Nap országa már-már 
ott tart hogy ajtót mutat Kinában a két 
fehér hatalomnak A versengés azonban 
a világ egyéb tájáin is elkeseredetten 
folyt Anglia és az Egyesült Államok 
között. Egész a világháboru előtti idők- 
ig Délamerika legjelentősebb államai- 
ban: Argentinában, Braziliában. Csilé- 
ben, de a kevésbé jelentősebbekben is, 
mint Uruguayban, Paraguayban Boli- 
viában, Peruban, Venezuelában, Co- 
lumbiában stb. Az angol bank és ipari 
érdekeltségek voltak a hangadók. A kü- 
lönböző vállalatokba befektetett külföl- 
di tőkék 75 százaléka brit pénz volt. A 
háboru utáni esztendőkben azonban ala 
posan megváltozott , helyzet. Amerika, 
amely a jelzett időig mindössze 21 szá- 
zalékkal volt érdekelve - négy száza- 

egyezmény 

karácson 

- 
T 

ÜVEG-UDVAR 

angol-amerikai tárgyalások gyors befe 
jezése azt bizonyitja, hogy Nagybritá- 
nia München után sem érezte magát tel 
jesen biztonságban. Ezt különben a fel- 
fokozott méretü fegyverkezés is bizo- 
nyitja. De ugyanigy számolt bizonyos 
veszedelmes eshetőségekkel az észak- 
amerikai Egyesült Államok kormánya 
is Alig egy évvel ezelőtt még csak a 
Csendes óceáni partvidékeit és számba- 
jöhető tengeri és légi bázisait igyeke- 
zett a lehető legjelentősebpben megerő- 
siteni, illetve kiépiteni. Most azonban 
már Európa felől is támadástól tartanak 
és ezért az Atlanti óceánon is megtesz- 
nek mindent a védelmükre. A nemrég 
leleplezett kémkedési affér bizonyitja, 
hogy Amerikának bizonyos irányok fe- 
lől igenis van komoly tartanivalója. 
Nem véletlen, hogy vagy három hónap- 
pal ezelőtt Roosevelt és Cordel Hull 
külügyi államtitkár egyértelmüen kije- 
lentették, hogy ha Kánadát bármilyen 
oldalról is támadás érné, az Egyesült 
Allamok teljes hadierejükkel a támadó 
ellen fordulnának. Már pedig Kanada a 
brit világbirodalomhoz tartozik. De a 
felelős amerikai államférfiak tudják, 
hogy ha valamely jelentős katonai ha- 
talom tért hódithat ebben a dominium- 
ban ez az Egyesült Államok számára 
is kiszámithatatlan veszedelmet jelent- 
het. Kanada egyideig ütköző pont volt 
a két angolszász hatalom között, de ugy 
látszik a közös veszedelem e tekintet- 
ben is jobb belátásra birta őket. 
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Az Egyesült Államok földrajzi fekvé- 

50.000 
szétosztása megkezdődött 

MINDEN VEVŐ MAp MAn SÖrI VASAÁRLÁSNAL 

léknyira németek és mások szerepeltek 
„ külföldi tőkések között - most már 
78 százalékát adja az itteni külföldi pén 
zeknek. Angliát 18 százalékra szoritot- 
ták le. , többit pedig részint németek, 
részint olaszok képviselik. Ha tudjuk, 
hogy a külföldön kihelyezett angol tő- 
kék hozadéka sokáig a harmadik he- 
lyen állt a brit nemzeti jövedelem te- 
rén megértjük, hogy milyen érzéke- 
nyen érintette Nagybritániát az észak- 
amerikaiak gazdasági térhóditása Dél- 
Amerikában És megértjük azt is, hogy 
egészen a legutóbbi időkigmiért dolgoz 
tak egymás ellen a két testvérnép nagy 
tőkései. ; 

A közös veszedelem azonban ugy lát- 
szik a 12-ik órában mégis csak észreté- 
ritette őket. Japán , Távolkeleten egy- 
formán zavarja ugy a brit, 

az amerikai érdekeket. Még inkább egy 
forma veszedelem számukra a Berlin- 

Róma-tokiói tengely. A régóta huzódó 

se rendkivüli kedvező Területe alig va 
lamivel kisebb Európáénál: 9,695.360 
négyzetkilóméter. Lakossága a legutób- 
bi népszámlálás szerint 135,379.562. A 
két legnagyobb óceán között központi 
helyzetet foglal el. Hajói a világ bár- 
mely részét könnyen elérhetik Különö- 
sen a Panama-csatorna megépitése óta 
rövidültek meg a hajóutak. Jellemző, 
hogy ezt a csatornát az angol ura- 
lom alatt álló Szuezi csatorna riválisa- 
ként létesitették. Ezzel teljes 2000 ten- 
geri mérfölddel röviditették meg az 

utat Newyorktól a keletázsiai kikötők 
felé. Ha volt valaha ország, amely biz- 
tos kilátással autarkiára (önellátásra) 
rendezkedhetett volnabe,az Unió minden 
bizonnyal megtehetné ezt. Mindene van, 
ami a gazdasági élet fentartásához szük 

séges. Buzából a világtermelés 25, ku- 
koricából 70 százalékát szolgáltatja. Ga 
bonatermeléséből körülbelül 30 száza- 
lékos fölöslege van, amit Európában 
értékesit. Egyéb mezőgazdasági termé- 
kei közül nevezetesek , rizs, gyapot és 

mint 

talmak kifogytak a kőolajból. 
3. 

1 A világháboru egyik legjózanabb üz- 
eti vállalkozása az angol imperiálizmus 
eről a Perzsia-Mezopotámiai pet- 
i leumterületek megszerzése volt. Az 
ngol hatalmi csoport ugyanis mindad- 
18 Ugyszólván alig rendelkezett saját 
petróleummezők fölött és csak közve- 

it uton tudta szükségleteit fedezni. 
szemben az északamerikai Egye- 

rámában 
legolcsópban beszerezheti 

SOMLYAI-na 
Izléses képkeretet legolcsóbban ké- 
szit. Cluj, Str. Iuliu Maniu 7. 

Államok jelentékeny kőolaj forrá- 

Legszebb karácsonyi ajándék egy 

szép festmény 

sz. 

dohány Ásványi kincsekben is bővel- 
kedik. A világ szénkészletének 46 száza 
léka, vasérc készletének több, mint egy 
harmada az Egyesült Államok területén 
található. Amint már fentebb mondot- 
tuk, a föld petróleumkészletének 17 
százaléka van , birtokukban. Ipara a 
legelsőrendüek közé tartozik. Vasutvo- 
nalainak hossza közel félmillió kilómé- 
ter, vagyis több, mint egész Európáé. 
Fontos közlekedési eszköze az autó is. 

Ui ajándék 

cLUBUCUREST! 

a területén. Nyersanyag készleteit nö- 
velik a délamerikai államok erőforrá- 
sai amelyek birtokáért mindvégig erős 
verseny folyt az angol világgazdasági 
csoporttal 

7. 
A két évvel ezelőtt Buenos Airesben 

tartott pánamerikai konferencia ki- 
mondott célja az volt, hogy a független 
szak- és Dél-Amerikai országok terü- 

letét mindenféle idegen támadással 
szemben közös erővel megvédjék. Roose 
velt személyesen vett részt ezen a kon- 
ferencián és nagy beszédében azt han- 
goztatta, hogy a Monroe-elvet az egész 
amerikai kontinensre ki kell terjeszte- 
ni. Monroe, aki 1817-25-ig elnöke volt 
az Uniónak, mondott, legelőször a hi- 
res szállóigét: „Amerika az amerikaiaké" 
Ez alatt azt értette hogy idegen hatal- 
maknak semmi keresnivalójuk sincs az 
Atlanti óceán keleti partjain. Sokáig 
csak az Egyesült Államok területére 
vonatkoztatták Monroe elméletét. Most 
azonban a szükség ugy hozta, hogy 
egész Észak- és Dél-Amerikára ki sze- 
retnék terjeszteni. Ha a mindinkább 
erősödő japán, német és olasz impériá- 
lista célkitüzésekre gondolunk, van is 
alapja a kiterjesztési szándéknak 
Csakhogy az éremnek két oldal, van. 
Argentina külügyminisztere legutóbbi 
beszédéből tudjuk hogy a délamerikai 
államok legtöbbje igen erősen elége- 
detlenkedik az Unió gazdasági és ezzel 
kapcsolatos politikai térhóditásai miatt. 
Nem mintha a hasonló brit szándék na- 
gyobb haszonnal járt volna latin Ame- 
rikára nézve, de az Egyesült Államok 
bank. és iparmágnásainak mohóságát 
ugy látszik semmi sem tudja kielégite- 
ni. A legközelebbi pánamerikai konfe- 
rencián, amely Limában lesz, fel is 
akarják vetni , délamerika; államok 
ezt a kérdést. Bizonyosnak látszik, 
hogy az elégedetlenségre van elég okuk, 
de az is valószinü,hogya háttérben Ja 
pán, Német. és Olaszország szitják a 
tüzet. Mindez tehát érthetővé teszi az 
angol-amerikai - kimondottan keres- 
kedelmi de valójában politikai 
egyezmény végleges megállapitását. A 
két angolszász nemzet között ezzel tö- 
kéletes szolidaritás jött létre. De, hogy 
ezt elérhessék, valószinüleg kölcsönö- 
sen igen jelentős áldozatokat kellett 
hozniok egymással szemben 

-0- 

fétéltövéététét 

A világ autóparkjának öthatod része fut 
bedövzsöléssel. 
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Apréhirdetések 
ut sleba esslsssesemmeezeseeeet 

APRŐRIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
díja 5 lcj. Legkisebb hirdetés ára 10 lci 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te-ig. 

ARANYFOGAKAT. ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ekszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(V T 1580) 

ADÁS-VETEL 
NE üljön fel semmiféle reklámnak. 

Előbb tekintse meg árait az Öraháznak, 
Cluj, P. Mihai Viteazul 11. Alkalmi beszer 
zésü gyémánt és brilliáns tárgyak olcsón 
kapnatók. (T1545) 
vALPAT, EORT jó szakember csak 

OLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
namd ős5. (Vri349 

niu 32. földszint 4. (N945) 

kelt áron. P. Unirii 13. I. i7. 

zat belvárosban 500 ezerig, 

pénz" jeligére Nova 

NÖI télikabát olcsón eladó, Str. I. Ma- 
ELADÓ szalon divány, két fotel mérsé- 

(Ns44) KERESEK megvételre jövedelmező há- 
készpénzzel fi- 

zetek. Ögynökök kizárva. Leveleket „Kész 
kolcsönkonyvtárba, 

VII évfolyam, 19238. NOVEMBER 27 
Ve 

DIÓFA, topolya hálószobák és kombi- 
nált szobák nagy választékban olcsón el- 
adók. Bizományt, beraktározást vállalok 
Használt butort veszek. Str. Gen. Poetas 
15. Butorraktár. (3637) 

ELADÓ sürgősen olcsón egy uj festett 
kombinált szekrény. Str. Dorului 17. Ke- 
rekdomb. (3636) 

Str. Grigorescu 71. 

olcsón eladók. 
használt butort veszek. Cal. Victoriei 25. 

(3558) 

vevőkörrel, betegség miatt azonnal eladó. Felvilágositást ad lonel Luck Déva. 

PARZSÁSZÖNYEGEK, képek, képkere- 
tele müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 

4 vésre is beszerezhetők: „Unicum" 
29-65. C. M. Foch 5-a. (T 1581) 

oLCsó ELÁRUSITAÁS. Női szövet, se- 
lyem, diftin, flanel, vászon, zefir, pongyo- 
la és ruhamniaradiékot félárban. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarban. (VT1628) 

ETI SO LEI 
részletfizetésre vásárolhat férsi és női 
I-a eipőket, sosonokat és gyermekci- 

ARCO" 
elpőkereszedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ORIÁSI SZENZACIÓ A SEN ARU- 
HAZBAN. Már i95 lejért vásárolhat diva- 

garantált kézinmnunka női cipőket. 
választék női, férfi és gyermekci- 
en. Harinyák, zoknik, keztyük, szvet 

ingek, nyakkendők, kalapok, sap- 
ak, pizsamák, ernyőka létező legol- 

bbárakban. Tegyen egy próbavásárlást. 
e meg kirakatainkat. Sfinx áruház, 

tos 

eg Ferdinand 124 (3630) 
ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat igen 

magy választékban a legolcsóbban lehet 
árolni Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. 
....(3493) GÖMEGLYÜ három méteres tölgyfaka- 

rót gyüniölcsoltvanyhoz keresek megvétel 

komplett jazz-dob feclszerelés el- 

ELADŐ holdas és negyobb kertek és 
ántók és gazdasági énületek, vagy 34 

s birtok egészsen Cluj határában. 
ni: dr. Odestianu Alexandru Cluj, 
ina Maria 288 (3581) 

TI vitrint és komodot keresek meg 
re. Fischer S. A. üvegüzlet, Cluj. 

(T1625) 
HAZHELY eladó Str Zenobie Pop-on, 

éter front, 28 méter mély, ára 95.000 
lej Ért.. Dr. Farkas Imre ügyvédnél. Str. 
leméenceau 5-c. (N921) 
CSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

ELADO 1600 árb. beoltott fehér manga. 
ica ártány süldő. Cim: Nagy Ferenc, rá- 
kosi malom, u. p. Hida, jud, Cluj. 

ÖCSKA ruhákat, férfi és női télikabá- 
tokat igen olcsón vehet Balcan bazárban, 

fuliu Maniu 6. sz. (M 930) 
AZHEÉLY i000 nm. eladó. Colonia So- 

i Értekezni a déli órákban Strada 
costin 89. (3622) 

TRILET bunda eladó. Megtekinthe- 
gbizottnál, Weisz, Cal. Reg. Ferdi- 

ÖKARRAÁN levő üzleti kávédarálót ke 
ételre. Coloniale Fischer, Cal. 
and 28-a. (3645) Ferd 

MAGAS áron veszünk mindenféle hasz 
nált gyermekkocsit, sportkocsitt „Lloya" 
Comisio, P. Unirii 9. (T1630) 

PERZSASZÖNYEGEK minden méret- 
ben, garantált színekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Cin, 
Str. I. G. Duca 3. (3651) 

OCSKARURÁKÉRT, télikabátokért leg 
többet fizetek olcsón eladók. Tegyen egy 
próbát. Str. Memorandului 4. (N938) 

MODERN. festetlen hármas szekrények 

(V T 1595) 
TOPOLYAÁHALÓ, mindenféle butorok olcsó1 eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz nált butort. (6481) 
FÜSZEKR, csemegeüzlet jó helyen mo- dern berendezéssel családi okok miatt el- 

adó. Cim a kiadóban. (3407) 
ELADÓ férfi és gyermele télikabát Str. 

Moldovan 4. 
(3530) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (T 1582) 

28 METER hosszu, 1 és félméteres ma- 
gas, 3 éves deszkakerités sürgősen eladó. 
Érdekl dui Helios, Str. Paris 38. (f 1623) 
KERESEK bodegaberendezést „Olcsó" 

jeligére a Novába, Str. Memorandului 16. 
(N812) 

(3596, 
KOMBINALT, 

adó. Megtekinthető d. u. fél 4-5-ig. Cri- 
gorescu 26. (3597) 
ELADÓ gramafon, 810 éves Hu 

mák, székek, csillár, főzőkályha, régi Tol- 
nai lapok, nagy palatábla. Duca 7. Dán. 

(N918) 
TELIKABÁTOKAT, használt ruhákat 

legmagasabb árban „Balcan" bazár vásá- 
ról, I. Maniu 6. (N828) 
ELADÓ nagy antik tükör, hörcsög és 

egy mormota bunda. „Balcan" bazár. I 
Maniusc (No29) 

SZÖNYEGEK, SELYEMHARISNYAÁK 
félárban csak F. David ucca 10. alatt kap hatók (N 714) 
ELADÓŐ házhely 504 nm. gyümölcsös, 

fákkal sürgősen, minden elfogadható ár- 
ért. Str. Episcop Ion de Lemeni 48. (3472) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfan- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő. 
nyös tfizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

ELADÓ hordók. Cal. Mar. Foch 86. 
Farkasnál. (3480) 

VEGYÉSZETI műhely felszereléssel, 
kész áruval és joggal sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. (3491) 

KUKORICASZÁRTÉPŐGEPF, ÖRIÁS 
RÁFHAJLITÓ, KIRCHNER GYALUGÉP 
szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép, 

vastag fődemgerendák Ürmösynél, Csjas 
Regele Carol II. 71. (3354) 
TOILETTE szappanhulladék kilógramon 

ként 60 lejért, 2 ke. szinmosószappan 55 

morandului 4. (IT 1577) 
MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló 

kellemetlen fejkorpától. Használja rend- 
szeresen a Petrol-Heinrich szappant. 

(T 1578) 
BIZTOS megélhetést nyujtó nől fodrász 

üzlet központban, családi okok miatt, min 
den elfogadható áron eladó. Cim a kiadó- 
ban. (3574) 
FORD teherautó, 4 hengeres, general- 

javitott, uj gummikkal eladó. Str. Anton 
Pan 6. Háztulajdonos. 3613) 
ELADOK: szép tiszta vaságy, konyhai 

mérleg, egy lisztes láda, 1 antik ingaóra. 
Mokosan, Str. Petru Maior 11 a Megye- 
házával szemben. (3626) 
ELADÓ sezlon, 3 drb. ágybetét, függő- 

lámpa. Str. Torga 5. földszintt (N949) 
ELADÓ plüs sezlontakaró, kézi vas- 

kassza, gyöngyházkukker, szalongarnitura, 
és hálószobák eladók. Cal. Reg. Carol 36. 
asztalos (N932) 

billiárdgolyók. Str. A. Iancu 24. vaskapu, 

Beraktározást vállalok, 

CUKRÁSZDA megyeszékhelyen nagy 

ELADÓ egy finom szövetből készült va 
donat uj férfi felöltő. Cal. Decebal 18. aj- 
tó 4. 

modern szobabutor el- 

téli- 
kabát,gyerek szék, űlő-toló, képek és rá- 

lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Ma- 

(3681) : 

nu 84. (3657) 

ALLAST KEREs 
SZERENYIGENYÜ, óvadékképes főpin 

cér állást keres. Vidékre is megy. Cim a 
kiadóban. (V3414) 
IZKAELITA leány gyermek mellé ajánl 

kozik, esetleg kóser háztartás teendőket 
vállalná. Cal. Traian 13. Biener. (3624) 
FIATAL urileány rövidáru szakmában 

állást keres „18 éves" jeligére cimeket a 
kiadóhivatalba. (3625) 
KÖZÉPISKOLÁT vVégzett fiatalember 

elhelyezkedést keres, mint gyakornok iro 
dában, gyárban, vagy fatelepen. Cim a ki- 
adóban. (3581) 
ÖZV. uriasszony házvezetőnői állást ke- 

res nagyobb penzióban, vagy vidéki ura- 
dalomban (vendéglői szakmához értő). 
„Házvezetőnő" jeligére. (3580) 
FŐISKOLAI végzettséggel, könyvelés- 

ben és minden irodai teendőkben több évi 
gyakorlattal biró tisztviselő megfelelő ál- 
lást keres. Leveleket „Faszakmában jár- 
tas" jeligére. (3653) 
NÉMET nyelv tanitását, pedagóglai gya- 

korlattal biró egyetemista, gimnázistákat 
előkészit. Román és német nyelvben for- 
ditást, valamint irodai munkát is vállal. 
Frizeria Royal, Str. Reg. Ferdinand 37. 

(3644) 
5000 lej óvadékkal elmennék üzletbe 

kasszához, komoly középkoru nő. Cim: 
Nagy, Str. Garibaldi 9. (3652) 
ROMAÁN, német, magyar levelező, auto- 

rizált könyvelő, ipari és kereskedelmi gya 
korlattal, elsőrendü referenciákkal állást 
keres „Abszolut megbizható" jeligére. 

(3614) 
XLAST KAPHAT 

SZÁMOLNI tudó kenyér és sütemény 
kihordásra szolgát keresek. Str. Márásesti 
15. (N912) 
FAIPARI vállaist keres vizsgázott moz- 

villanyszereléshez értő házaspár jelentkez 
zék Dr. Farkas Jenőnél, Str. Wilson 3. 

(N941) 
PERFEKT szobaleányt keresek decem- 

ber 1-rte. Str. Regalá 25. (N914) 
TAKARITÁSÉRT lakást adok. Str. Gri 

goreseu 64. II. (3634) BORPINCÉSZETÜNK részére keresünl 

eetzotany 

Kamat megegyezés szerint pénzben, 

dának, rendelőnek különösen 
esetleg külön-külön is kiadó. Cal. Reg. Fer 

zul legforgalmasabb helyén átadó. 
lődni Str. Váii 4. 

(Str. Regalá 47.) kiadó. 

nálattal Bogdan P. 

lakás, szalonnak, garzonnal, 
párnak, Str. Ghérescu 4. (Övár.) 

nia mellett kiadó. Dacia u. 4. 

kaphat, estleg koszttal. 
Paltfi. 

eegeees 
ÜZEMBEN levő nagy gyár mellékte, 

mékként cement, tégla, cserép stb. a 
tására is át akar térni. Teljes szaktudás 
sal, kimondott vezető szakembert ker 
Cim a kiadóban. 
80-100.000 lej tőkével betársulnék egés 

séges kisebb válalathoz, vagy üzlether 
Annak vezetésében aktiv részt venne. Str. Memorandului 16. 937) ABLAK. hármas modena keveset hasz. szükség esetén utaznék is. Cimeket , ELADÓ azonnal 45 holdas prima birtok nált, üvegezve, rollóval eladó. Str Virgil moly jeligére. C4ll1 Nagyküküliő megyében, házzal és gazda- Ontitu 10. (seő0) GYoGYuAsszók str vosvodalui sági épületekkel, vagy anélkül, Megbizva OLCSON eladó egy végi dióhaló, pultok telefon 19-73. 47 

„Mediana" Cluj, P. Unirii il. (T1618) str. Gen. Poetas ia al fotiel. Paes0) 10.000 lej kölcsönt keresek dec 
KRISTÁLY üveges, tükrös palisanás KÉTLERES főzőkályha eladó. Str. Oása Százszoros biztosíték ingó és ingatlanban ebédlő olcsón eladó. 

Vagy (M792) ; természetben előre levonva. Cimeket „Ja ELADÓ régitipusu, kitünő Reichert al a J soroeok fez berendezés, déelszerelt mikroszkóp, 160 ötet szépirodalmai és 25 edezet a kiadóba (V3600) jnien vitrin, modern gőz kötet történelmi mü, valamennyi vadonat 
mormivulkanizáló berendezés villany- kétet áortenel kemény kötebar Cim a Bőrkabátokat motorral. Str. Ep. Ivan 28. (3556) kiadóban B658) méret után szakszerüen készit javitást EBEDLŐK, hálók, mindeniéle butorok 

; festést garancia mellett legolcsóbba, Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand i 
Gólyával szemben. (T1586 
LAKÓTAÁRSNÖOT, egyetemietát 500 lején 

keresek. Nick. Str. Reg. Maria 11. 

(N946) 
HARISNYASZEMFELSZEDÉST olcsón 

vállalok. F. David 10. udvarban, harisnya üzletben. (N934 

KIADÓ LAKkAS 
KÉT egymásbanyiló parkettes szoba éso 

alkalmas 

dinand 82. em. (3631) 
ÜZLETHELYISÉG a Piata Mihai Vites. 

Érdek 
(3544, 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(3577) 

NAGY üres szoba kiadó konyha has. 
Hasdeu 61-c. (258 

AZONNAL kKiadó 2 szoba, fürdőszobis 
vagy fiata! 

(T162 
BUTOROZOTT szoba kiadó házaspár. nak, vagy fiatal hivatalnoknőnek, esetle konyha használattal. Cal Reg. Ferdinan 

1 4. (3553 
SZEP kilátásu napos szoba. mely ki szobának is megfelel, butorral vagy anél- kül kiadó. C. Motilor 115 (3441) 
KIADŐÓ üzlethelyiség fodrásznak, sza- 

bónak, vagy ehhez hasonlónak. Ugyanitt 
1 szoba is kiadó, valamint megvételre ke- 
resünk egy üzleti kávédarálót. Str. Fán- 
tánele 43. (T1610) 
BUTOROZOTT szoba kapualatti külö- 

bejárattal (Massaryk ucca 22.) kiadó. (35. 
KIADÓ elegánsan butorozott különbe- 

járatu uccai szoba fürdőszoba használat- donyvezetőt azonnali belépésre. Ajánlatok tal. Str. Baron L. Pop 13., I. 6. (3595) „Mozdonyvezető" jeligére a kiadóba ké- KIADÓ 2 szoba, konyha, Str. Ioan Mol- retnek (3632) dovan 4-a. Grigorescu negyed. (3609) FERFI fehérnemü varróleányt, csakis NAGY üzemi és raktárhelyiségek ki- elsörendüt azonnalra felveszek „Albitex adók. Str. Anton Pan 6. (3612) fehérnemüszalon, Reg. Ferdinand 5. I. em. KIADÓ szoba butorral, vagy anélkül. 
(N951) str. Aron 14. (3621) HAZMESTERNEK gyermektelen, viz, NAPOS fekvésü modern 3 szobás lakás 

ujonnan festve kiadó, Str. Cosbuc 3. 
(N949) 

ÜUZLETHELYISEG mühelynek is va 
(N940 

SZERENYIGENYÜ 1-2 személy lakást, 
Str. Paris 28. 

(3649) 

szakavatott ügyes fiatal pincemestert. 
Ajánlatokat Biroul Frenkel, Turda. 

(VT1624) 
MENEDEKHAZ kezelőt keresek Jelent 

kezés naponta délelőtt 11-1-ig Str. Bra- 
tianu 24. EKE-nél. (3525) 
. BEJÁRŐNÖT keresek. Str. Cotita 7. I 
em. 2 ajtó. (3617) 
TANULÓFIUT és leányt fizetéssel fel- 

vesz Gloria könyvkötészet. P. Unirii 9. 
(T1632) 

KÖLÖNPEL BE / 
A Regina Maria 29. áétteremben havi 

ebéd vacsora abonoma étlap szerint 649 
lejtől és a menü 15 lejtől feljebb. (T 1576) 

120 lej villanyondolálás, 150 lej hajfes- 
tés teljes garanciával. Reszling Lajos, Str. 
Baritiu 16. (3505) 

200,000 LEJ kölcsönt keresek ingatlan r 
betáblázásra. Ajánlatokat „12 százalék 

garantálva" jeligére a kiadóba kérek. 
(3545) 

JÖMENETELÜ üzlethez 300,.000 lej tő.- 

lanfedezettel biztosítva. Ajánlatokat Be- 

egy 4 szoba, veranda, fürdőszobás uri la- 
kás, nagy kerttel, istállóval és egy külön 
kettő szoba, konyhás lakás. Ért.: Salamon 
Sámuel Cluj Str. Dacia 3. (Domus.) 

cv3656) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz dec. 1. 

Epicop Ivan 5. Tratikba. (3667) 
GARZON lakást teljes komforttal kere- 

sek a belvárosban. „December 157 jeligére 
ármegjelöléssel a kiadóba. (3840) 
INCHIRIEZ camera, bucatarie, speis 

dela 1. Dec. Str. Episcop Ivan 5. Tutunge 

ért kiadó. Str. Alverna 23. 

szobás lakás Mihai Viteazul 39, háztulal 
kével csendes társat keresek, tőke ingat- donosnál. ((36 

1 szoba butorral, vagy anélkül, esetleg 
koszttal kiadó. Str. Paris 28. Palfi. (3650) 
AZONNAL kiadó Str. Paris 43. számu 
házban 2 szoba, üveges veranda, konyha, 
fürdőszobás (komfortos) lakás. Értekezni 
lehet ugyanott a házfelügyelőnél. (T1629) 
CAMPIA Turziin bérbeadó azonnalra 

UJ villában két szoba konyha 780,1j 

KIADÓ 1939. év májusra modern 3 

csületes" jeligére a kiadóba kérek. (3475) 
VILLANY, VIZ- ES LAKATOSMUN. 

KÁT leggyorsabban és legpontosabban Páll 
Bertalan szerelőnél kaphat. Str. Kenopol 
25. Tel; 20-14. (3153) 
KARPITOS munkát jutányos áron vál- 

keresek a belvárosban. Cimeket 6 
lejig" jeligére a kiadóba. 

LAKAST KERES 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szübe) 

őzs meteres helyisége KERESEK 50x5 m teres 1eadóban. 
lalok. Hivásra házhoz megyek. Kovács. str Paris 17. (3549) 

esetleg hosszu udvarral. Cim a 
(3635) 

gyár. 

(3461) 

a
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A primitiv népek, sőt a legtöbb régi 
kulturnép, a világ keletkezéséről alko- 
tott felfogását az ősidők kezdetétől fog 
va létező ősanyag gondolata hatja át. 
A legfőbb hatalom, az egy Isten, vagy 
a szellemek - tehát a vallási felfogá- 
suk szerint - ebből az ősanyagból ala 
kitja ki , világot. Ő választja el a 
szárazföldet „ vizektől. A japán Kozmo 
génia például igy irja le a világ terem- 
tését: „a régi időben, mikor az ég a föld 
től, a homály a világosságtól még nem 
volt elkülönülve, csak az őséter volt 
jelen, , könnyebb fény a felszinre jött, 
igy keletkezett az ég; mig , nehezebb 
sötétség leülepedett s igy jött létre a 
tenger." A keleti népek materialista 
felfogásával elentétben az indiai koz- 
mogénia mély filozófiát rejt magában. 
A Rigveda 10-ik könyvében a 129-ik 
himnusz azt mondja: „a világmindensé 
get kezdetben sötétség boritotta, később 
megszületett az éjszaka és a hullámzó 
óceán. A hullámzó óceánból az idő, 
amely hatalmas mindenek felett, ő hoz 
ta létre a nappalokatésaz éjeket. Végül 
sorban megszületett: a Nap a Hold és 
a Föld, a légür és az éter birodalma." 
Bizonyos, hogy ez a gondolatmenet nem 
lehet néplélek szüleménye, hanem a 
papoknak és filozófusoknak tulajdonit- 
ható. A néphit sokkal egyszerübb. Az 
ősvilágból kiemelkedett a lótuszvirág. 
Belőle először Brahma lépett elő, szir- 
maiból született meg a világ Ugyanez 
a monda az egyiptomiaknál is föllel- 
hető. Az északgermán népeknél már 
más a hagyomány: az „Edda" kozmo- 
géniájában „ősidő", „világür" és „ős- 
anyag" (Imir) szerepel, ez utóbbi egyéb 
ként szintén ősidőktől fogva létezik, 
az istenek később átalakitották. 
És megint máskép szól a bibliai te- 

remtés története. Itt a mindenható Is- 
ten semmiből teremti a világmindensé- 
get, de nem azonnal teljes fejlettségé- 
ben, mert „a föld puszta és üres vala". 
Itt is ősanyag van felvéve amelyet sö- 
tétség vesz körül és a világszellem ala- 
kit át a célnak megfelelően. „"Isten mon 
dá: legyen világosság és lőn világosság" 
Megjegyzendő, a régi népek a fényt 
anyagszerünek képzelték el és az anyag 
Mózes I. könyvének 1. fejezete szerint 
már létezett, tehát itt nem magának a 
világosságnak teremtésére, hanem az ős 
anyag tömegéből való kiválására kell 
gondolni; ugyanugy. ahogy a szárnya- 
latoknak a tengerektől való elkülöni- 
tése történt. A teremtés története 
csak a babiloniai számüzetés, tehát leg 
korábban Krisztus előtt a 6. században 
iródhatott és a régebbi zsidó néphagyo- 
mánnyal nem függ össze, mert egy Is- 
tennek a rossz szellemmel (Leviathan) 
való küzdelmét irja le. Vesd össze 89. 
Zsoltár és 74 Ézsaiás 51. fej.. Hiob 6. 
fej. és 9.) A babiloniai kozmogénia 
(Asszurbanipah király idejéből, Kr. e. 
7. sz. szerint kezdetben csak őstenger 
volt, csak később születtek meg az is- 
tenek. A monotheisztikus jellegü, sem- 
miből való teremtés gondolata először 
a Bibliában jelent meg. 

A kozmogénia fejlődése 

A legrégibb hellén kozmogénia Hesio 
dostól (Kr e. 8. sz.) való, aki a Földet 
az ugynevezett Chaos-ból származtatja, 
amely alatt némelyek szerint idő, má- 
sok szerint őséter, sötétség stb. érten- 
dő. Az első lépést , tudományos tárgya 

lás felé Aneximandrosz tette, aki sze- 
rint , kezdeti ősanyagból (!) lassanként 
vált ki a nedvesség a föld, a levegő és 
a tüz. Ez utóbbiből lettek a csillagok. 

te teljesen viz boritotta, mely , Nap 
melegség hatása alatt kezdett elpáro- 

állandó részecskékből, atómokból áll. 

külső tulajdonságaik hanem atómjaik- 
nak elrendeződése folytán különbözte- 
tendők meg Az atómok állandó, rit- 

vannak. Ugyanilyen mozgásban vannak 
és usvanilyen módon 
égitestek is. 
Később Plátó iskolája teljesen véget 

vetett a tudományos szempontnak és 
filozófikus spekulációkra adta magát. 
Arisztotelesz már a megfigyelésre ala- 
pitott,. ő koncentrikus szférák (tüz, le- 
vegő, viz. föld) körforgására, valamint 
a Föld gömbölyüségére utal. 

Történelmi fejlődés 

A rómaiak keveset foglalkoztak a kér 

mán. 

lagossága, 

et intelligam) mondották. A hellén 
műveltség magas foka éppen annak a 
szabad szellemnek köszönhető, mely a 
tudományt a vallási kötelékektől föl- 

sitott. 

Az uj korban Demokritosz tanát Des 
cartes eleveniti fel. Szerinte a forgás- 
ban levő ősanyag legfinomabb atómjai- 

tek a kevésbé finomak az eget töltöt- 
ték be, a durvábbakból lett a Föld szi- 
lárd kérge. Eleinte a Föld is ugyanolyan 
összetételü volt, mint a Nap, később 
a kevésbé finom elemek felületén föl- 
halmozódtak, foltok képződtek, melyek 
kéreggé szilárdultak. Az angol Burnet 
Tamás „Thelluris theoria sacra" cimü 
munkájában (1699) , Földet chaos-ból 
származtatja. Ez folyékony gömb, mely 
nek melegebb alkatrészei , központ fe- 
lé vonultak, a hidegebb, folyékony ré- 
szeinek lassu leülepedéséből keletkezett 
iszapréteg képezte az első lakható föld 
felületet, , légnemü rétegek is lassan 
megtisztultak a portól és , levegőt al- 
kották. A Föld belső magja és a szilárd 
külső réteg között viztömeg foglal he- 
lyet az ugynevezett abissus. Az első 
földkérget özönviz boritotta, akkoriban 
a Föld tengelye még merőlegesen állott 
, nappályára, évszaákok nem voltak, a 
Nap száritó hatása alatt aztán a Föld 
kérge megrepedezett az abissus-ból elő- 
tört a viz árja, elboritotta , Földet, ké- 
sőbb a viz , tengerekbe vonult vissza. 
A kéreg üregeiben maradt vizgőz okoz- 
za a földrengéseket és a vulkáni kitöré- 
seket. Whiston (1666-1753) szerint a 
Föld egy óriási üstökösből keletkezett, 
ennek magja lett a Föld tüzes magja, ké 
sőbb, még pedig Kr e. 2349-ben egy 
másik ütökös találkozott a Földdel és az 
özönvizt okozta. Lebnitz elméletét Des 

a technika 

JUORENZ-ádió- 
4--1-ES KÉSZÜLÉK . . . . LEI 13.500- 
6--1-ES KÉSZÜLÉK. ... LEI 18.000- 
12 havi vészletve is. -- Saját évdehében még ma 
nallgassa meg a képviseletnél: 

TOTELECTRIC . clUJ, caLsA REGELE 
FERDINAND 28ja sz. 
. oaassosassal attasa v 

A Föld szabadon lebegett a gömbalaku 
világmindenség középpontjában, elein- 

logni, ugy, hogy a száraföld belőle szi- 
getként kiemelkedett. Meglepően ko-: 
moly Leukipposz és tanitványa, De- 
mokritosz elgondolása. Demokritosz sze 
rint az anyag kis, szét nem bontható, 

A különböző halmazállapotu testek nem 

mikusan változó, örvénylő mozgásban 

keletkeztek az 

déssel s ezt is többnyire görög irók nyo. 

A középkor tudományos elmaradott- 
ságának oka a vallásos felfogás kizáró- 

mely minden tudományos 
vizsgálódást lehetetlenné tett. (Credo 

szabaditotta és önálló fejlődést bizto-/ 

ból a nap és az álló csillagok keletkez- 
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Tenesram Keypton-lámpák olykevés ársmotfogyasztana., 
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VILÁGITSA lakását, Mrodáját, műhelyét, özletét, ERÖSEBB 
TUNGSRAM.KRYPTON.LÁMPÁKKAL! Csekély éram- 

fényt kap, mert a 

hogy most mér bátran VEHET NAGYOBB LÁMPÁT 

cartes gondolatához kapcsolta. A „Pro- 
togaca"-ban irja, hogy a Föld eredetileg 
napként izzó lehetett. A vizgőzök a ki- 
hülés következtében lecsapódtak, az igy 
létrejött tengerek vize a Föld már meg 
szilárdult alkatrészeipből sókat oldott 
fel. Mindezt Lazzaro Moro apát később 
a bibliának megfelelőleg hat napra 
osztotta be. 

Ujabb elméletek 

A geológia már jócskán haladt előre, 
mikor a világkeletkezési elméleteket 
még mnidig a legfantasztikusabb ötle- 
tek tarkitották. A nagy természettudós, 
Buffon (1778) szerint az izzó Nappal egy 
üstökös találkozott össze s belőle nagy 
darabokat szakitott ki, ezek a bolygók, 
melyek forgó mozgásba kezdtek a köz- 

ponti Nap körül. Később az egyik boly 
gó, a Föld, már annyira kihült, hogy 
felületén a viz lecsapódott, feloldva a 
kéreg kőzeteit, s ezeket más helyen a 
vizszintes rétegekbe rakta le Werner 
és Hutton nevével a XVIII. század ele- 
jén megkezdődött az ugynevezett nep- 
tunista felfogás a geológiában, mely- 
ben a Föld keletkezésének a viz nyer- 
te a főszerepet. Nemsokára Hutton után 

végre megjelenik Laplace műüve (1746) 
mely a naprendszer óriási forgó moz- 
gásban levő gőzgömbökből vezeti le, 
erről a gőzgömbről a centrifugális erő 
hatása alatt gyürük válnak le, ezekből 
hasadnak le a bolygók. Ebből az elmé- 
letből az következett, hogy minden, a 
Naphoz hasonló, állócsillaghoz, boly- 
górendszer tartozik. 

Ezzel szemben ma az asztrófizika 
azt tanitja, hogy csak igen kevés álló- 
csillagnak van kivételképpen , mi Na- 
punkéhoz haásonló bolygórendszere. A 
Kant-Laplace-iéle teória ma már el- 
vetendő. Ma legelfogadottabb I. Jeans 
elmélete. Tegyük fel ezen elmélet sze- 
rint, hogy két álló csillag surolja" egy- 

mást. Ezt a surlódást persze csillagá- 
szati értelemben ugy kell venni hogy 
a két csillag körülbelül 4-5 milliárd 
kilóméter „közelségben" megy el egy- 
más mellett. Kölcsönös vonzásuk kö- 
vetkeztében légnemü felületükön , ten 
gerdagályhoz hasonló jelenség támad, 
egész kidudorodás keletkezik. A lénye- 
gesen nagyobb tömegü állócsillag ma- 
gához vonzza, sőt kiszakitja a kisebb- 
nek a dudorát. Ez Jeans szerint szivar- 
alaku ködcsóva alakjában jut ki a vi- 
lágürbe A másik tovább folytatja utját 
vonzóerejének hirtelen csökkenését a 
„szivar" nem tudja követni és egész tö- 
mege bolygókra, holdakra oszlik. 
aaaoasosnmonazzámme za 

Meovemberi éjszakák 
Egy magyarfenesi falusi tiu, 

aki városunkban nehéz testi 
munkát végez, irta ezt a verset, 
amelyet biztatásul közlünk. 

A fütyörésző szél 

rohanva száll a 

szendergő táj felett. 

Halkan zörgeti 

a novemberi éjben 

a fán maradt száraz leveleket. 

Az éj már alászállott, 

surolja a hegyek ormait 
surolja a hegye kormait, 
hömpölygő sötétség, 

baglyok rekedt hangja 
rázza meg az ember csontjait. 

Az óériási csend 

halálszárnyukon méláz 

a jajgató természet romhalmán. 
Beroskadt sirok 

tátongva állnak 

a novemberi sötét éjszakán. 

(Vlaha-Magyarfenes.) 
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lakossággal fraternizáló katonaság Tovább folytatódik az ország .zesmzá zgoár u j j á sz ervy z z .. zellemi visszahatás: annak az erőnek , zervezésére irányuljó i 
madó hadigépezet a minden emberi 

mozsa Om 
igaz elpusztitásának utjára elinditotta 

A könvéleme altötó rélezku 
Egy ilyen teljeen ujszerü háboru iz. ményt alkotó rétegeknek a szág összes tudatos rend. é alom- galmas és érdekfeszitő kör képét irj 

vannak ét etege s nyugalom minden izében mele 

, politikai pártokba való tömörülése az fenntartó erőit egyesitette és ezzel uj a D-terv, e den i i 

; anal i 
u egy minden izében mai re. 

mindenfelé influenzás megbetegedések, elmult időkben amolyan választási tul- légkört teremtett amelyber a közjóra sény keretében. Kaoható minden könyv 
még pedig ez a járvány minden koru licitáláshoz és széthulláshoz vezettet irányuló munka tevékenyen fc ód- kereskedésben. ént éri őtte o olytatód- eskedésben. egyént érint, felnőttet, gyermeket. kis- amely az elernyedtség légkörét terjesz- hatik. Megvalósitotta az szes roveal 

Asszonyom, 

bár örvendünk a mostani időjárásnak 
hiszen nem köszöntött reánk még a zord 
tél hidege, mégis tömegesen 

gyermeket egyaránt. Azt kérdezi tő- tette maga fetl helsa egbasonláso, tések egységesitését a minél tökélete- e 
ihet- lőz. at er es Az ország erejét sebb eredmény elérésé i jen ehet e ellene védekezni? Megelőz fyongitette Ebben a légkörben semmi- kezdődött az a határozatt é eékudatos etjük-e? féle épitőjellegü megmozdulás nem tud de ugyanakkor hosszu időre szóló épitő R. LAROUX 

Kérdésére én ugy válaszolok, hogy t, magának a folytonosságot biztosita- tervy me alósit : először a felnőttekre, majd utána a kis- ni. Ellenkezőleg az történt, hogy vala- amelynek vegltsaas e ée REGÉNYE: gyermekekre mondok el egyet-mást. hányszor megalakult egy kormány, az nem függhet e csoportok Elsősorban is tudni kell hogy az in- ellenzék azonnal szabottálni kezdte. olyan at eselyee ekgvadneté fluenza felette ragályos és egyszeri ki- Előbb egy párt kezdte meg ezt , mun- sát az idő és a körülmények teljes mér állása nem mentesit , bajtól, sőt vele kát, majd a többiek folytatták, szinte tékben biztosítják egymásután többször is fertőződhetik a végtelenségig és igy szétforgácsolták . , az ember, lévén az influenza lázas fer- az együttmüködésre hivatott erőket és Ennek a tökéletes ujjászerveződésnek zn tőző megbetegedés, amely bágyadtság- alapokat és azok legtöbbnyire fölösle- és előrelátásnak eredményei nemcsak 2al. levertséggel, étvágytalansággai jár ges cselekvésekben használódtak el, az elméletben és a munkamódszerek- 3.) s még a legenyhébbnek tetsző formájá- mert nem volt olyan összekötő kapocs ben mutatkoznak meg, de a tevékeny Nem tudom t 
ban is megviseli a szervezetet. Ha a a cselekvésekben. amely a közjó javára Ség mindennemü ágazatában. A mun- Mereditü, Rose 5 ani osan... Betsy ayenuült szervezet ujrafertőződik in- használta voln, fel azokat. Ezek a pol. kálatok folytonosságát a legfőbb te-raig eltüntek és miss lm fluenzával - világos, hogy az utána je- tikai széthuzások éppen a legfőbb célt Kintélyt Őfelsége II. Károly király ha- Eltüntek: lentkező gyengeség, a szervezet megvi- veszélyeztetlék, a köz javát, amely tóereje biztositja, aki valóban elhiva- h fet intel 
geltsége is nagyobb lesz - Vagyis az mindennemü állampolitikának az alap- tott arra, hogy a tartományok életé- hetett ez? influenza annál sulyosabbá válhatik, ja mert helyébe az ugynevezett szemé- ben megujhodást vonjon maga után Webster az oka mindennek. Az minél inkább le van valaki gyengülve. Íyi érdekeket állitották. Éppen ezen ok Lehetővé tette mindez a gyógyitó mun- ő ötlete volt az egész kirándulás.. 
Jó tudni általánosságban azt is hogy miatt az ország alapvető-jellegü intéz- ka folyamatosságát, a falvakban kivé. - Nem kellett volna partraszállni. 

még a legenyhébb alaku influenzát sem ményei, ha nem mutattak erős visszafej telesen szép és nagy eredményekkel és Biztosan a bazárba mentek? szabad könnyelmüen venni. Szomoru lődést, legalább is erősen megrekedteh lehetővé telte a mezőgazdasági termelés Dehogy... a mecsetekhez indul- példák egész sorát idézhetném ennek a fejlődésükben. minél modernebbé válását és megujho- tak Websterrel és egy arab vezetővel igazolására. Legyen elég annyit jól meg Az ország legfőbb érdekeinek törvé- dását Végül lehetővé tette , hadserez Hallottam, amiker Rose Noonley a jegyezni, hogy veszedelmes dolog az in- nye viszont akkor érvényesül a legjob- Deruházásokat és rendet teremtett az Fezbe induló karavánok után érdeklő. 
enzát könnyelmüen venni Jobb egy ban amikor valamelyik népnek és az állam pénzügyeiben. dött. ét napig ágyban vagy szobában tar- államnak nemzeti érdeke a legveszé- A királyi akarat biztositotta az or- Mindenk; zé tózkodni. mint a betegséget semmibe lyeztetettebb helyzetbe jut. Az Uralko-szág ujjászervezésére vonatkozó mun- zavarból elig jenel. peszélt s a hang- se veve. Jönni-menni. : dó-tudta, hogy ebben , helyzetében az ka folytonosságát. És ez egyben , nem- lányokat kihallani Nick Arlon vé Az influenzás betegség terjesztője az összes állami hatóerők legerélyesebb és zet akarata is Mert ugyancsak most, megunta a haszontalan fecsegést ete influenzás beteg helyesebben annak leghatározottabb irányitására van szük- ennek az összedolgozó és együttmüködő basszushangján tulharsogta a az s gési orr. légcső stb. váladéka. Az influenzás ség hogy az ország ujjászervezésének nagy munkának már megmutatkoznak társaságot: egész beteg tüsszentésével, köhögésével te- nagyjelentőségü célját minél tökélete- a jelentős eredményei is az ország te- Nyugalom hölgyei nyészti a ragályt - és ez a közvetlen sebben lehessen szolgálni. Ezért vissza kintélyének növekedése tekintetében, Manjünk al opa áyeim és uraim 
fertőzés rohamosan betegiti meg az em állitotta, illetve helyreállitotta a folyto- ahogyan azt éppeli most igazolták be hámbant a ársalc itt nem lehet ki- bereket. Ezért tanácsos , baj megelő- nosság elvét, nemcsak a tekintélyével, Őfelsége londoni látogatásának nagy- keltsd f azságo kanob te eredj és zése végett influenzás időben minden hanem azzal a ténnyel is hogy az or- jelentőségü eredményei. el Kingsway kapitányt. A tengerésztiszt ugy álit a korlát 
helyet kerülni, ahol sok ember van 

. együtt. Ha elkerülhetetlen az ottlétünk, 
javalt és mellett, sápadtan és mozdulatlanul, akkor igyekezzünk ugy állani hogy 

: mint egy kötőduc: a mérnök hangjára náthás, köhögős ember közelébe ne ke- 
azonban felrezzent s bizonytalan léptek 

füljünk. 

kel megindult az elsőfedélzetfelé ahola De van gyógyszeres megelőzés is. Igy 
parancsnoki kabin nyult el , horgany- tudjuk. hogy a chininnek kis adagok- 

daru szomszédságában, ban (5 centigramm) napont, 1-2-szer 
A társaság zajo. való használata csökkenti , fertőzés le- 
kkiabálva Ralad e edélge éebesült 

hetőségét, vagyis szolgálja , baj meg- 
s a ném, társalgó pár perc alatt megtelt 
hadonászó, kiabáló. izgatott emberek- 

előzését Egy azonban bizonyos, hogy 

A D.IERV 
sohasem tanácsos a bajt elhanyagolniés 
célszerü azonnal orvoshoz fordulni, ki 

; : A zajongás azonban csak addig tartott asgi ek egfelelő és gondes Ee (Déznai Vicior-Gárdonyilsíván resenye-fusen Drager kiadás) amig Atás kajüt ajtajában ek nem get 
elen api zi 

hivott orvos, bizony nem egyszer már Az 1928. évi budapesti Mikszáth Kál, Az első pillanatban megdöbbentő ez a at aa ategítény jóltint He csak nagyon fáradtságos és nehéz mun mán-dijat nyerte az a regény, melynek gondolat, azonban ha ftigyelembe vesz- fehér, gyüretlen uniformis feszült, mint ka árán képes , bajon uralkodni, ha- aktualitása éppen ezekben , hetekben, szük a totális háboru eszközeit és cél- h, nem is álmából riasztott, volna fel csak a baj olyan fordulatot nem vett, szinte megdöbbentő Utópista regény, jait, kitünik, hogy a teljes pusztulást Róbert Padington hiradása Nyugodt amelynél ő is teljesen tehetetlen. azonban mindössze annyiban hogy egy nem a hősies és fegyveres védekezés, volt s éles tenorja harsányan csattant Az influenza , csecsemő- és gyermek- a jövőben játszódó nérnet-francia há- hanem a fegyveres védekezés megtaga- a társalgó pálmái alatt korban sulyosabb megbetegedés. Ezek- borut tárgyal, a regény eseményei azon dása akadályozhatja csak meg. Aki le- CGood ; 1 át a nél rendesen huzamosabb ideig tartó ban, mintha napjainkból lennének ki- mond a fegyveres védekezésről, az el- mans. é evenine, * arajn gentle étvágytalanságot idéz elő, amellyel az szakitva. A legteljesebb pacifizmusért kerüli a hősi halottakat, elkerüli váro- faa Miter 9 jen meg jár. hogy a kisgyermek legyengül. A Sszáll sikra ez a regény, mely közel hat- sainak elpusztitását, ellenben az ellen- mendani 1 T Aa koru své gyermekek és csecsemők influenzájának száz oldalon keresztül, szinte detektiv- ség benyomulása megszilárditja , P0l-képpen? ogy mi történt tulajdon- megelőzése érdekében elsősorban is azt, regényszerü izgalommal viszi az olva- gári szolidaritást, amelynek sziklafalán éppen?... aki náthás, hurutos, nem engedjük hoz- sőt a regény alapötletének meggyőző megtörik az uj. kalandszerü háboru gée- A holland gyáros kiugró ádámcsutká zájuk közel. Ha pedig mi magunk le- célja fele. Mi ez az alapötlet? Felelet pesitett tömegeinek féktelen rohama. Ja izgatottan szaladgált fel-alá a gal- szünk influenzások és a gyermekkel a totális háborura - a totális pacifiz- A polgári öntudaton zátonyra futó vér- lérja mögött: ; foglalkoznunk kell, szükséges, hogy or- mus. A totális pacifizmus jelszava: nem szomjuság csalódik, a balsiker demora- - Nem tudnám pontosan elmondani runk és szájunk elé kendőcskét (zseb- védekezünk fegyveresen még akkor lizálja a támadó hadsereget, amely mister Captain... Délután program sze 

Dehát, hogy történ- 

Használja az orvosok által 
berviznek is elsőrangu Van-e szivavenscsegse SALUTARIS 

Van-egyemor pántalma : ÁSVAÁNYVIZEr 
Lerakat: SICULIA kereskedelmi R. T. Cluj, Marechal Foch 43. 

Van-e reumála 

kendőt) kössünk és ne foglalkozzunk a 
gyermekkel huzamosabb ideig. A csecse 
mők, kisgyermekek influenzából eredő 
veszedelme , középfülgyulladás a su- 
lyosabb járványoknál pedig a tüdőlob. 
Mind a két megbetegedés sok aggoda- 
lom, sok rettegés szülője és sok kin. fáj 
dalom okozója. 

sem, ha az ellenfél fegyveresen támad. szertehull és az elpusztitandó polgári rint indultunk utnak. megnéztük a régi 
spanyol erőditményeket, jártunk a ka- 
lózkikötő sziklái között, azután, ha jól VAGY IHUASTÁSAT tudom M. Webster inditványára elin- 
dultunk hogy megtekintsük a keleti vá 
rosrészben fekvő mecseteket... 
Kingsway kapitány homloka össze- 

ráncolódott. al gpen ee aluknéks ag HALLATLAN OLCSÓ ÁRAK! Egy pillanatra, Mister Haagen.. 
van körülöttünk - nem volt célsze- bizonyos ön abban, hogy Mister Webs- 

ter ajánlotta ezt az utat?... 
rütlen erről irni. Hiszen, nemcsak a jó 
papnak, de mindenkinek hasznos - ta- 
nulni. 

Öszinte üdvözlettel hive: 

(Tg.-Mures-Marosvásárhely.) 

Dr. Schmidt Béla. 
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TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT! 

WICTORIA" TEXTILÁRUnAZ 
LUJ.KOLOZSVÁR, CALEA REGELE FERDINAND 14. sz 

UDVARBAN. (BÁN-HAZ), 

J P. Haagen segitségkérően nézett a 
feleségére. 

- Nem vagyik benne bizonyos, lehet, 
hogv más is beszélt róla... Talán Mon 
sieur Gobinier... 
A kapitány a geológushoz fordult: 
- Valóban, Mister Bobinier?... 

(Folytatása következik.) 
Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgójám. BÜN DE IMPRIMAT 


